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Az ország levegője fagyos, az 
északi sarkon se ktilömb; a nemzet 
vére hideg, mint a halé. Ez alatt 
pedig a képviselőházban tűzhányó 
hegyek lángokat lövelltek a ma­
gasba s pusztító lávák öntik el a 
dús vetéseket.

Ezek a háborgások váratlanok, 
meg-megujulnak, aztán nyom nélkül 
elmorajlanak a föld gyomrában, ki­
derül az ég, dalol a pacsirta, mun­
kához készülődik a nép, a mikor 
hirtelen újra kitör a fergeteg, a 
hegy szájából mérges párák gőzö­
lögnek, és egyszerre vad püfékelés- 
sel okádja izzó mérgét, kénköves 
pokolt tizét a megbízhatatlan, szeszé­
lyes, veszedelmes politikai Vezúv.

Nem tudom hová fog ez az oly 
rohamosait ismétlődő háborgás ve­
zetni. Kétségtelen, hogy a képviselő- 
házban az állapotok végképen elfa­
jultak. Hihetetlen, mennyire eldur­
vult a képviselők hangja, modora, 
szelleme. Vannak órák, mikor a mi 
képviselőltázunk dulakodó ellenfelei, 
kormánypártiak és ellenzékiek együtt 
és külön, lefőzik az osztrák kát rom­
kod ókat és verekedőket, is.

Megdöbben a lélek ezeken az 
iszonyatos dolgokon! A rábeszélés, 
a kérlelés, a felvilágosítás, az ér­
vek és ellenérvek csoportosítása, az 
elmék meggyőzése itt már lehetet­
len és célra nem vezet. Dulakodnak 
az emberek; egyszer ez, másszor 
az kerekedik felül. És mind a két 
fél fogat csikorgat és öklöt ráz és 
a józan hazafiság, a nemzeti önérzet, 
a politikai bölcseség ijedten kime­
nekült immár közülük, hogy agyon 
ne verjék.

Nevetséges ebben a szilaj du­
lakodásban az obstrukció kártevései­
ről, az erőszak rád, a nemzeti nyelv 
jogáról, az állam érdekeiről, az or­
szágot veszedelembe sodró anyagi 
és erkölcsi züllésről falra borsót 
hányva beszélni.

Meddő kísérlet a jelen viszo­
nyok közt megállítani a lejtőn lefelé 
hempergő pártokat, kik egymást vé­
resre karmolják, egymás hajába ka­
paszkodnak és irgalmatlanul maguk­
kal rántják a feneketlen mélységbe 
mindazt, a mi a nemzet drága 
kincse.

Jobb tán ha elfordulunk ettől a 
sivár képtől és bízván a magyarok 
istenében, remélünk szebb időt.

De vájjon remélhetünk-e ?
Ha ez a csúf zenebona véget 

ér, várhatjuk-e a nemzet hajnalát ?
Sajnos, aligha!
Mert a válság gyökerei nem 

azok, a miket most egy oldalról a 
házszabályok kezelői, más oldalról 
az állatias elvadultsággal falnak ro­
hanó lármás békétlenek kitépnek az 
alkotmányos jogok talajából s piaci 
birkózók porondjára cipelnek.

A harc elsőbben a katona-lét­
szám felemelése ellen folyt.

Aztán rátüzték a hadi lobogóra 
a magyar vezényszót.

Ebből kerekedett a felségjog 
és a nemzetjog tusája.

Előre tehát senki se tudta, mit 
akar, mit ád. Evés közben jött meg 
az étvágy. Mig végre a nagy kó­
dosok felfalták egymást és most 
már az oroszlánok az apró fark ál­
cákon, a házszabályokon, a napiren­
den és ki tudja micsodán kérőd­
zőnek.

Nem lehetséges tehát, hogy ez

a rettentő háborúság a felvetett 
kérdések körül forogjon.

A nemzet ezt világosan látja. 
Ezért olyan fázós és szótalan. A 
nemzet jól tudja, hogy a magyar 
nyelv jogának a katonai téren való 
érvényesítésére most az idő nem 
alkalmas. Nem áll ki birkózni az, 
a kit harmadnapos hideg ráz. A 
nemzet pedig érzi, tudja, hogy az ő 
nyavalyája: a gazdasági kiegyezés 
válsága.

Ez az örök válság, mely a 
nemzetet leveri, gyengíti, pusztítja, 
munkára, erőpróbára képtelenné te­
szi s már-már halálos ágyba dönti.

A kiegyezési háborúság Magyar- 
ország és Ausztria között már fiz 
esztendős. Az 1887-ben kötött és 
1897-ben lejárt kiegyezés megújítása 
iránt még a Wekerle-kormány indí­
totta meg a tárgyalásokat, melyeket 
aztán a Bánlfy-kabinet folytatott 
Ausztriának akkori kormányával, a 
Badeni-kabinettel. E két kormány 
között létre jött a megegyezés. Meg­
állapodásaik azokban a javaslatok­
ban vannak letéve, melyek a Bánff'y- 
Badeni-kiegyezés néven ismeretesek. 
E javaslatokból azonban nem lett 
törvény. 1897. január elseje óta, 
tehát immár hat esztendeje Ma­
gyarország és Ausztria között vám- 
és kereskedelmi szövetség nincs.

A két állam között a vámkö­
zösségi állapot Magyarországon ide­
iglenes természetű, az ország önálló 
intézkedési jogán alapuló és Ausztria 
részéről a viszonosságot feltételező 
törvény nyel; Ausztriában pedig csá­
szári rendeletekkel tartatik fenn.

Ez az állapot az, mely már 
annyi súlyos gazdasági és politikai 
bajnak és bonyodalomnak volt oko­
zója.
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Ez az állapot az, mely emészti 
erőnket, ovii államférfiainkat, izgatja 
vérünket, nyomorítja, fojtogatja, vég­
zetes szerencsétlenséggel fenyegeti 
országunkat.

Ausztria a vámszövetségi álla­
pot testvéri köpenye alatt lappongó 
vámháhoruval küzd ellenünk. Rend­
szeres orvtámadásokkal gyengíti hi­
telünket, differenciális adóval sújtja 
értékeinket, tarifa báb orvval árufor­
galmunkat és állategészségügyi zak­
latásokkal mezőgazdaságunkat.

A saját parlamentjükkel jó te- j 
betétién osztrák kormányok nálunk ' 
örökös politikai zavarokat okoznak 
válságot válságra halmoznak és 
mesterségesen, alattomosan folyto­
nos forrongásban tartják, meddő­
ségre és tétlenségre kárhoztatják 
politikai, nemzeti és gazdasági éle­
tünket.

És amikor ez igy van, a mikor 
a nemzetet a hideg leli. a mikor az 
ország roskadoz a rettentő válság 
terhe alatt: a mi törvényhozóink 
ott a képviselőházban elvesztik eszü­
ket és nyávogó macskazene mellett 
tótágast állva járják a bolondját.

Az ellenzék kidülleszti a mellét 
és kiabálja : No hires, gyere ide ha 
mersz, majd meg; tudod ki a legény 
a csárdában! És a kormánypárt 
kénytelen felgyürni az ingét és el-
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* fogadni a kihívást, mialatt az osz­
trák gáncsvető odaát vígan a mar­
kába nevet. j

Ez az a csapás, melytől a nem- ’
' zet retteg.

És a képviselők nem látják,
! hogy hazafiatlanság, mondhatnám 
j hazaárulás, a mit az ország kárára.
I a nemzet megrontására szilaj szen- 
' védelemmel, elvakultan cselekszenek.

Uraim, magyarok, odabent a 
tisztelt Házban, pillantsanak kifelé, 
lássák meg a kétségbeesetten álló . 
nemzetet. j

Nem dúló viharokra, szócsa- i 

fákra, ökölharcokra, duhajmérkő- | 
zésre van a nemzetnek szüksége, 
hanem nemzeti tettekre. az örök 
válság egyesült erővel való meg­
szüntetésére.

Tessék megérteni, mit kíván, 
mit vár, mit követel önöktől a ma­
gyar nemzet: azt követeli, hogy 
vessék végét a kiegyezési vád- i 
Ságnak !

A nemzet teste vérzik, tátong I 
a seb rajta. Ne akarják szépség­
tapaszaikkal a vérző sebet be­
takarni : gyógyítsák meg!

A nemzet elsenyved, ha sebe j 
egyre kitágul. Gyógyítsák meg 
Magyarországot, törvényhozó urak ! 
Gyógyítsák meg Ausztriával becsü­
letes szövetségben, ha lehet ; de

Ausztria nélkül, sőt Ausztria ellenére 
is, ha kell !

Pusztuljon a kuruzsló obstruk- 
ció : sápadjon el a megtorló erőszak ! 
Jöjjön az orvos : a nemzeti férfi­
munka teljesítse tisztét!

Erélyes kézzel.
Budapest, 190:S. nov. 28.

K, sz. Az obstrukció tábora hangos 
a méltatlankodástól. A jó urak seliogy- 
sem értik a dolgot. Íme egy esztendei 
obstrukciós állapot után a kormány me­
részkedett valamit cselekedni az ország 
ez állandósuló mérges betegségének le­
küzdésére. Ez erőszak, hirdetik az ország 
alkotmányosságának kerékkötői. Mosolyt 
kellene, hogy ajkunkra csaljon ez a ko­
mikus panasz, ha az eset nem volna 
olyan szertelenül szomorú. A kormány 
erőszakoskodik kiáltják azok, a kik 
erőszakkal dolgoztak mindenha. A kor­
mány áttöri a házszabályokat pana­
szolják azok, a kik politikailag abból 
élnek, hogy a házszabályokkal visszaél­
nek. A kormány az alkotmányt veszé­
lyezteti, harsogják azok, a kik az alkot­
mányos folytonosságot már régen meg 
is akasztották.

Urak, legyen vége az alakoskodás­
nak ! Az obstrukciónak panaszra nyitni 
az ajkát nincs joga. Oly véghetetlen 
nagy az a nyomorúság, oly vóghetetlen 
nagy az az erkölcsi és anyagi kár, amit
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Dalolni szeretnék.

Dalolni szeretnék az én galambomnak! 
Mikor a hét köznap lármája kihalt 
8 az esti homályban gerlék turbókéinak: 
Ajkára szeretném csókolni a dalt.
De ha könnyben ázó arcát megpillantom, 
Vallomásom húrja elpattan a lanton.

Dalolni szeretnék az én nemzetemnek! 
De hol van a nemzet, ki hallja dalom? 
Az ősök, a hősök temetőbe mennek 
8 kufárok erénye a forradalom.
A ki liü, az koldus; a gyáva merész lett: 
a honszerelem már csupa üzlctrészlet.

Dalolni szeretnék az emberiségnek!
Tör a bűn, az önzés egymásra vadul;
A szivekben gyilkos pokoltüzek égnek, 
Testvérek emésztő ádáz harca dúl.
A nyomor öklöt ráz s belevág dalomba 
A gyűlölet végső horgosé, a bomba.

Dalolni szeretnék csüggedő lelkemnek, 
Míg benne a kétség kígyója sziszeg.

De mikor a kínok ostorai vernek,
Többé a csodákban magam se hiszek. 
Eltaposott féreg, tűz hamva az álom. 
Sivatag lét utján hamvát se találom.

Oh ha megújhodnám új hitben, erőben, 
Csak egyszer, utolszor dalt zengeni még! 
A lét röge szárnyon suhanna előttem 
8 nyílnék a mennyország, amelybe’ hívók ! 
A magasba törni, a mi halhatatlan: 
Elszállana lelkem az utolsó dalban . . .

11.

Le\relek Laurához.
Lelked virágos mezején ha jái 
Arcomra könny pereg, mélázva kérdem 
Miért van ősz, lombejtő her vadás ?
A mig csodálva nézem azt a pompát, 
Mely illatával és ezer színével 
Az ifjúság kéjébe mámorít, - 
Agyamban a gyönyörnek érzetével 
Egyszerre ég az izzó fájdalom:
Miéit múlandó a tökéletes?
Mit Isten üdvözítő szépnek alkot,
Miért nem él örökké, mint a nap ? 
Habár öröknek itt semmit se látok;
A csók, a bánat, a remény, a gond,

Es földi célunk minden ingere,
Mi bűvös álmok rózsalevelével 
Takarja pályánk tüskéit s rögét.
Oly illanó, mint árnyék a falon:
Mégis gyötör, lesújt a tépelődés,
Hogy az örökszép. mért nem él örökké? 
Tudom, hogy a vágy pillanat virága, 
Mégis kesergek hulló szirmain ;
Tudom, hogy meghal minden érzelem 
Ölén a végtelennek, mely szüh,
Mégis borongok, mért nem foghatom meg 
Az eltűnő perc lepkeszárnyait?
Ajkad szeretném szívni, mint a méh 
a rózsa mézét, millió tavasz 
Verőfényének egybeforrt tüzével:
Mért csattan el hát oly mohón a csók 
Szemedbe vágynám holtig elmerülni,
A tisztaság, a jóság és a hűség 
E mérhetetlen mély tengervizébe, 
Melyből a menny derűje mosolyog,
A szerelem mesAs varázsa villog 
8 rejtelmes bűbáj lángja csaj) felém: 
Miért borul hát könnyfelhő reá 
8 füzét a gyász miért bágyasztja el? 
Ha reszkető kezed kezembe simul, 
Szivünk egy érzés ütemére lüktet 
S forró sóhajtás ringató tuvahnán
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ez az áldatlan harc már eddigelé is az 
országnak okozott, hogy egy csepp ked­
vük sincs az obstrukció szorongatásán 
könyeket hullatni.

Tisza István gróf önvédelemre fo­
gott fegyvert. Hazája védelmére, az erő­
sen szorongatott ország védelmére, a leg­
nagyobb veszedelembe került alkotmány 
megmentésére bontotta ki a zászlót. Hz 
erőszak — hirdeti az obstrukció. Egy év 
óta immár az országnak nincs költség- 
vetése ; a gazdasági élet pang ; az iparos 
a kereskedő szegényedik, a helyet, hogy 
gyarapodhatnék ; a magyar nemzet hír­
neve világesufjává lesz ; ellenségeink 
mind merészebben ütik fel fejüket. Am 
mind e nyomorúság értelmi szerzői ma 
cllágyultak, panaszra nyílik szájuk : erő­
szakoskodnak velük. Sajnálja őket, a ki­
nek kedve van hozzá !

Az obstrukeiós táborban közked­
veltségnek örvend a hivatkozás Angol­
országra, angol parlamenti és alkotmány­
történeti preeendesre. Kérdezzük, vájjon 
Angliának, ennek a nagy szabadsággal 
bíró nemzetnek története nem ismer-e 
példákat arra, hogy a kormányzat min­
den rendelkezésére álló törvényes fegy­
vert megragadott egy obstrukció leküz­
désére ? I 'tálunk az Írek obstrukeiójának 
tanulságos történetére. Hát bizony ezt a 
nehéz harcot sem vívta meg a kormány 
glacé-keztyübcn. Elment a legvégső ha­
tárig a hatalmas angol parlamentben a 
klotür lett úrrá. Hol vagyunk mi ma
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Egymásra hajlanak piros gyümölcsösei 
Megáldott életfánk lombkoronái:
Miért erősebb a halál szele 
Szerelmi boldogságunk gyökerénél V 
Édes virágom, sírva rejtegetlek,
Hogy kclyhedet ne érje soha dér'.
Dalos pacsirtám, vinnélek regék 
Napsugaras, vidám mezőire,
Hogy halhatatlan kedved végtelen 
Verőfényben csattogja énekét!
De hasztalan! . . . gyarló erőm leroskad, 
Nem bírlak átemelni a szilaj 
Folyón, mely utamat kettészeli 
S csak a múlandóság szirtjérül enged 
Az örökélet édenébe nézni.
Tüiulérv ilágok varázsgyürüjével 
Nem bírom átövezni álmomat,
Hogy a való ködében el ne vesszen. 
Ezért sodor, mint letörött faágat,
Sorsom viharja a bizonytalanba 
S vergődöm álom és való határán,
Kétség s remény között, hogy a Iutó lét 
Homokja nem föd-é be hirtelen,
Még mielőtt kobozverő kezem 
Neved bevési az idő kövébe ?

» (Debrecen. 1903. nov. 25.)

ettől V Ki gondol nálunk ilyesmire V Am 
ha az olyan óriási anyagi erővel rendel­
kező állam, mint a minő Angolország, 
szükségesnek találta az obstrukció ellen 
az erélyes védekezést, Így a sokkal ki­
sebb, a sokkal szegényebb, a sorvasztó 
betegséget sokkal kevésbbé biró Magyar- 
ország kormányának még inkább köte­
lessége a baj további rombolásának 
megakadályozása.

Nyelvtudományi társaság.
Felhívás n nyelvtudományi társaság 

alapítására.
nov. 29.

A magyar tudományos akadémia 
tagjai közül harmincegy kiváló iró, nyelv­
mi velő tudós Nyelvtudományi Társasá­
got alakit, melynek alapításához a mü­
veit közönség támogatását kéri.

Aki szereti nyelvünket, az édes, 
imádott magyar nyelvet — (és van-e 
magyar aki nem szeretné ?) bizonyára 
örömmel veszi a híradást erről a szép 
szándékról és minden erejével siet annak 
támogatására.

Őszinte szeretettel ajánljuk a felhí­
vást olvasóink figyelmébe.

A jeles férfiak felhívása im ez :
*

Fölhívás
Nyelvtudományi társaság alapítására.

Minden nemzetnek féltett kincse és 
és védő pajzsa a nyelve. Nekünk is, ma­
gyaroknak, hazafias kötelességünk, hogy 
válvetve munkáljunk nyelvünk erejének 
és fényének gyarapításán, hogy megóv­
juk a külső térveszteségtől s a belső 
romlástól, hogy napfényre hozzuk kin­
cseit az évszázadok irodalmából és né­
pünk öröklött hagyományaiból Nyelvünk 
megőrizte a magyar nép ősfoglalkozása­
inak és fejlődő műveltségének emlékeit, 
azonkívül föltárja a népiéleknek számta­
lan jellemző vonását. Mindezeket a kin­
cseket kiaknázni s a nemzeti művelődés 
javára értékesíteni csak közös törekvés­
sel s csak nemzedék munkájával sike­
rülhet.

Minden tudománynak — sőt min­
den segédtudománynak — van nálunk 
messze kiterjedő tarsas szervezete, csak 
a magvar nyelvnek nincs, a mely mind— 
nyájunkat leginkább érdekel. I edig a 
magyar nyelvtudománynak már dicső 
múltja van, vannak hosszú időre terjedő 
hagyományai, küzdelmei, diadalai. Ez a 
tudomány mind tárgyúval, mind eddigi 
eredményeivel érdemet szerzett rá, hogy 
szabadon működő, állandó és széleskörű 
társulással szolgáljuk további fejlődését.

Az akadémia, mely első sorban 
nyelvművelő társaság volt, tevékenységét
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éppen a nemzet tudományos műve­
lődése érdekében -— kiterjesztette vala­
mennyi tudományszakra s azért nem 
fordíthat annyi gondot minden szaknak 
részleteire és előkészítő munkálataira, 
mint a hogy külön ily célokra alakult 
tudományos egyesületek tehetik. A Kis- 
faludy-társaság nagy munkásságot fejt 
ki népköltésünk gyűjtésében, de ebben 
nem nyelvtudományi, hanem aesthetikai 
szempontok vezérlik. Annak a társaság­
nak ellenben, a melynek megalkotásáról 
van szó, az lesz a föladata, hogy magát 
a társadalmat hijja segítségül, kizárólag 
a nyelvtudományi törekvések előmozdí­
tására.

Azt akarjuk, hogy mindenki hozzá­
férhessen s a maga módja szerint hozzá­
járulhasson a nyelvtudomány és nyelv 
művelés munkájához, hogy közös igye­
kezettel megmentsük nyelvünk lappangó 
és veszni indult kincseit. E végre elha­
tároztuk, hogy lelkes közönségünk tá­
mogatásával megalakítjuk a magyar 
Nyelvtudományi Társaságot. Ezzel 
olyan intézmény alapjait rakjuk Je, mely 
felölelhet mindent, a mi a magyar nyelv­
nek történetével, szellemével és tudomá­
nyos megismerésével kapcsolatos.

Társaságunknak az lesz a törekvése, 
hogy lehetőleg kielégítse minden müveit, 
magyar embernek nyelvünk iránt való 
érdeklődését, s hogy mindenkinek irányt 
adjon és utat mutasson, hogyan lehet 
segítségünkre nyelvünk és nyelvé­
szetünk művelésében. Közre fogunk mű­
ködni régibb s újabb irodalmi szókin­
csünk összegyűjtésében, gyűjteni fogjuk 
valamennyi magyar vidék tájszavait, 
helyneveit, szólásait, közmondásait, nyelv­
tani és stílusbeli sajátosságait és népköl­
tését. Mihelyt erőnk engedi, ki fogunk 
adni ilyen tartalmú monográfiákat, nyelv­
járási , nyelvtürténnti és szófejtő érteke­
zéseket és népszerű nyelvészeti munká­
kat. A gyűjtéseket mind szélesebb alapon 
s folyvást fejlődő munkabeosztással kíván­
juk szervezni s a gyűjtőket erőnkhöz ké­
pest erkölcsi és anyagi támogatásban ré­
szesíteni.

Jól tudjuk, hogy nem oldhatunk 
meg mindent, a mit célunkul kitűzünk, 
de mi, s a kik közénk állanak, dolgozni 
és küzdeni fogunk, hogy azok, a kik 
utánunk jönnek, hathatósabb eszközökkel 
megvalósíthassák céljainkat. Társaságunk 
már kezdettől fogja mindent el fog kö­
vetni, hogy nemzeti nyelvünk tárházát 
mennél tökéletesebbé tegye, s hogy a 
mi jót és szépet alkotott népünk nyelve, 
s mi jóval és széppel megajándékozták 
nyelvünket nagy irómüvészeink : az fe­
ledésbe ne vesszen, el ne romoljon, ha­
nem neveljen és gyönyörködtessen ben­
nünket nemzedékről nemzedékre !

3

Barvass {Testvéred. Tisztelettel értesítik a Debrecen és vidéke t. hölgyközönsógét hogy őszi bevásárlási
utjokról visszaérkezve

" nöidivat áruháza az őszi és téli újdonságok, női 6S gyermek—felöltők

Főtér a Hungária kávéház mellett.
Morva- v.vs manoem.

legdivatosabb és legszebb darabjait szerezte be.
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Úgy tervezzük,, hogy társaságunk­
nak tagja lehet mindenki, a ki tagsági 
díj fejében évi tiz koronát, vagy ala- 
pitványkép egyszer s mindenkorra leg­
alább 200 koronát fizet. Ennek fejében 
kapják a tagok a Magyar Tud. Akadé­
mia megbízásából kiadott Magyar Ny eh - 
őrt, a társaság kiadványait pedig ked­
vezményes áron.

A kik hajlandók tagjaink sorába 
állni, közöljék szándékukat akármelyik 
alulírottal, vagy pedig a Magyar Nyelvőr 
szerkesztőségével (Budapest, IX . bereue 
József-part 27.) Mihelyt kellő számú je­
lentkezés érkezik, megtartjuk alakuló
gyütésünket.

Ásbóth Oszkár,
Balassa József,
Bánóczi József,
Beöthy Zsolt.
Csengery János,
Freeskay János,
Gomboez Zoltán.
Gyomlay Gyula,
Gyulai Pál,
Heinrich Gusztáv,
Herman Ottó,
Joannovics György,
Katona Lajos,
Kunos Ignác,
Künn Géza gr.,
Melich János.
Négycsy László,
Munkácsi Bernát,
Petz Gedeon,
Riedl Frigyes,
Sebestyén Gyula dr.
Simonyi Zsigmond.
Széchy Károly,
Szilády Áron,
Szilasi Móric,
Szily Kálmán, j
Szinnyei József,
P. Thewrewk Emil,
Tolnai Vilmos,
Yitkár Béla.
Zolnai Gyula.

Rendőri intézkedések.
Végi; Gyula főkapitány figyelmébe.

nov. 29.
Debrecen városának érdemes főka­

pitánya, fíockó Sámuel hosszabb idő óta 
betegeskedik, Súlyos baja nem engedte, 
hogy e nagy város rendőri ügyeit az 
utóbbi években is, a korábban ismert 
akaraterővel és gondossággal vezesse. 
Ezért különösen az apróbb rendőri in­
tézkedések, a lakosság kényelmének, 
városias igényeinek, biztonságának, álta­
lában a közrendészeti jogos követelmé­
nyeknek kielégítésében rendőrségünk egy ,

idő óta nem teljesítette mindazt, a mit a 
közönség méltán elvárhat.

Most, hogy Vógh Gyula h. főkapi­
tány megszabadult a bűnügyi osztály 
rendkívül sok és nagy gondjától és át­
vette a főkapitányi hivatal vezetését, 
alkalomszerűnek tartjuk nehány sürgős 
rendőri intézkedés felemlitését.

Csupa kisebb jelentőségű tenni valót 
sorolunk fel, de egy sincs köztük feles­
leges; a város közönsége valamennyinek 
közvetlen hasznát látná.

Azt nem kívánhatjuk, hogy a rend­
őrség vezetője az ideiglenesség korlátái 
közt egyszerre pótoljon minden mulasz­
tást és nagyszabású újításokkal, a rend­
őri szervezet átalakításával emelje a 
debreceni rendőrséget nagyvárosi színre.

Ehhez hamarjában a nélkülözhetet­
len eszközök is hiányzanak. A személy­
zet számának jelentékeny felemelése, a 
szervezet merőben uj beosztása, mél lá­
nyosabb fizetés, a legénység tervszerű 
kiképzése, központi uj épület és még 
sok fontos kellék szükséges hozzá.

Addig is azonban lehet egyet-mást 
tenni. Amiket itt most felsorolunk, csak 
kis dolgok, de nem kicsinylendők. Nem 
is mindent halmozunk össze, mert meg 
kell vallanunk, hogy rendőrségünk na­
gyon hátra maradt és rengeteg, a mit 
cselekednie kellene, hogy óriási feladatát 
csak részben is betölthesse.

Mindezek után pontokba szedünk 
néhány általános érdekű kívánságot és 
ajánljuk ezeket Végli Gyula főkapitány 
figyelmébe.

1. A bérkocsisok megrendszabá- 
lyozásával kezdjük. A bérkocsikban nincs 
kifüggesztve a díjszabás. Ezt meg kell 
követelni. Hasonlóképen azt, hogy no­
vember végén ne legyen szabad egyetlen 
nyitott bérkocsinak se közlekedni. A vá- 
rosiasság kelléke, hogy a rendőrség által 
megállapított naptól kezdve csakis tel­
jesen fedett kocsik legyenek alkalmaz­
hatók, mint ez már minden valamire­
való városban Így van. A kocsik tiszta­
sága sem kielégítő. A bérkocsisok köz­
ismert durvaságát említeni is felesleges.

2, A cseléd-ügv rendezése. Ez
égető kérdés. Hihetetlen állapotok ural­
kodnak Debrecenben. A cselédeket a 
cselédtartók 3 4 naponként kénytelenek
változtatni. Iszonyatos erkölcsi züllés 
jellemzi a házi cselédek nagy részét. A 
cselédszerző szakácsnőnek elszegődtél 
olyant, a kinek főző kanál se volt soha 
kezében. Cselédkönyv nélkül ledér pin­
cérnők szobalányokul szegődnek. Felso­
rolni se győznők. oly állapotok ezek! 
A rendőrségnek itt kegyetlen szigorú­
sággal kell fellépnie. Minden cselédet, 
a ki háromszor egymásután két hétnél 
rövidebh ideig szolgál egy helyen, örökre

ki kell tiltani a városból. A kvártélyos 
asszonyoknál folyó dolgokat is figyelni 
kell. Továbbá szigorú megrendszabályo- 
zásra szolgálnak rá a cselédszerzők. Egy­
szerűen botrány, ami itt folyik. Debre­
cenben átlag naponként 100 cselédválto­
zás fordul elő.

3. A város talajának legmegfelelőbb 
a gyalogjárón a tégla burkolat. Sajnos 
azonban tele vagyunk aszfalttal, a mely 
pedig csak oly városokba való, a hol a 
gyalogjárót mindennap jól lesöprik, le­
mossák, tisztogatják, tisztán tartják. Ez 
pedig nálunk ugy-e főkapitány ur lehe­
tetlen?

4. Közeledik a tél, a fagy, rémíteni 
fognak megint a síkos, jeges, életveszé­
lyes gyalogjárdák. Kérve kérjük a főka­
pitány urat ne tűrje a tavalyi állapoto­
kat. Tavaly közel 50 ember sebesült 
meg a háztulajdonosok lclketlensége 
miatt. Jó előre kellene intézkedni, hogy 
ez többé meg ne történhessék.

5. Debrecenben kevés a nagyobb 
bérház. De azért aránylag elég sok és 
egyre több az oly nagyobb épület, a 
melyben 10—20 család lakik együtt. 
Nagy udvarok tele keresztépületekkel, 
lakásokkal. Zeg-zugos lépcsőházak. Hát 
Ázsiában vagyunk, hogy a háztulajdono­
sok nem kötelesek sem a lépcsőházat, 
sem a benépesített udvart világítani ? 
Ez a legtürhetellenebb visszaélés. Tessék 
elképzelni, télen már 5—fi óra tájban 
setét van, a gyanús, rossz szándékú em­
ber elrejtőzik, este 9 órakor bezárják a 
kaput, aztán az egyptomi sötétségben 
a lakó a nyakát szegheti s a betörők 
számára szabad a vásár. Követeljük a 
bérházak udvarának és a lcpcsőházak- 
nak esti világítását.

0. Hát a kis rikkancsok és az éjjel 
házaló gyermek csemeték ? Esőben, (agy­
ban 5—6 éves gyermekek, iskolaköteles 
7—9 éves fiúcskák, véznák, éhesek, ron­
gyosak, újságot árulnak az utcán. Sza­
bad ez, megengedhető ez ? Es azok a 
szegény apró jószágok, a kik éjjel korcs- 
máról-korcsmára vándorolnak hónnal, 
virággal, levelező lappal ?

Egyelőre nem akarunk több panasz- 
szal előállni. De mondhatjuk, hogy van 
még ötször ennyi is. Látszólag csupa 
apró-cseprő ügy, de ha jó a rendőrség 
és erélyes a főkapitány, a kis dolgokat 
közmegelégedésre gyorsan elintézi, fej­
leszti a város városiasságát, a közbiztos­
ságot ; azután hozzá láthat a nagyobb 
szabású újítások megvalósításához.

Nők rovata.
Az arc fehérségét és finomságát úgy 

nyerhetjük, ha 100 gramm zezamfü ola-
5 gr.j at, ugyanannyi mandulaolajat , 

levcndula-essenciát és ugyanannyi roz- 
marin-essenciát egy üvegben jól össze-

&Cázi asszonyoü figyeiméűe.
asszonyok által készí­
tett kenyerek által az

Ne mulassza el senki, ki asztalánál jó zamatos, friss 
házi kenyeret kíván élvezni, napi szükségletét, az 
újabb rendszer szerint a legkiválóbb orosházi sütő-

GrosMzi fKázikenyér Sütödéköl
házhoz is szálliitatik
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rázunk és az igy nyert szépitő-szerrol 
lefekvés előtt az arcot bekenjük. Ezután 
ha reggel savóban mosakodhatunk, az 
arc fehérsége és finomsága feltűnő lesz.

A petróleummal való mosás. A pet­
róleummal való mosásnak kitűnő ered­
ménye van akkor, ha a háziasszony 
maga néz utána, máskülönben a ruha 
szcnnycscbb lesz, mint volt. A mosás 
következőkép történik: 40 itee vízhez 
veszünk 0 kanál petróleumot, 1 klgr. 
szappant s ebben a ruhát hidegen fel­
téve, 20 percig fői ni hagyjuk, azután 
pedig a ruhát vízzel együtt kiborítva, 
ugyanebben a vízben egyszer keresztül­
mossuk és mosás után kétszer hideg víz­
ben, egyszer kék vízben öblítjük. Már 
többen megjárták azáltal, hogy a kifőtt 
ruhát kiszedve, ugyanabba a vízbe más 
ruhát tettek bele főni, amely ruha aztán 
csúnya szürke szinti lett. Ügyelni kell 
tehát arra, hogy mindig hideg vízzel te­
gyük föl a ruhát.

Sárgaréztárgyakat legjobban tisztít­
hatunk, ha kén- és krétaporból és ecet­
ből pépet készítünk és azzal posztódarab­
bal jól ledörzsöljük, gyönyörű aranyfényt 
nyernek ezen tisztitásméd által.

Tökleves bnrgonyagaluskával. Szép 
sárgaszinü, érett, jőszagu tököt válasz­
tunk, meghámozzuk és magjait kiszedjük 
és a húsát vékony darabokra vágjuk, 
körülbelül egy liternyit. Aztán felmeté­
lünk egy hagymát és két póró-hagymát 
s ezeket vajban megpirítjuk, majd hozzá- 
teszszük a felvágott tököt, megsózzuk és 
addig tartjuk a tűzön, mig a nedvessé­
gét mind kiadta. Ezután ezt a masszát 
szitán átpasszirozznk. Ha ez megtörtént, 
jó húslevessel ezt a pépet felhígítjuk, a 
tűzre teszszük és felforraljuk úgy, hogy 
el ne égjen, folytonosan kavarva. Azután 
hozzáöntünk egy pohár jó forralt tejet, a 
leves habját leszedjük s egy darabka 
friss vajat dobunk bele. Húslevessel fel­
hígítjuk a vendégek számához képest. 
Burgonyagaluskához 6 nagy burgonyát 
héjastól megfőzünk, s meghámozva át­
pártoljuk. Ehhez a péphez egy marék 
lisztet, sót, borsot és Ízlés szerinti fűszert 
keverünk, egy darab vajjal és két egész 
tojással lisztes deszkán meggy arjuk, apró 
galuskára vágjuk, a melyeket forró víz­
ben megfőzünk, a levesbe teszszük és 
felszolgáljuk.

Novemberben
Irta : Sziporha Z>,olt.

Minden embernek van az óv folya­
mán egy kiválasztott, kedves hónapja.

Az enyém a november 1
Ha nem csalódom a költők meg a 

fü, a májust szeretik legjobban ; mer t 
ez a fü és a költői termelés legburjáu- 
zóbb hónapja

A jég és a vénasszony a decem­
berhez ragaszkodik.

Nem is csoda. A jég akkor éri el 
virágzásakorát, fagyhat kedvére. A vén­
asszony ia ekkor éli legjobban a vilá­
gát. Az esték a leghosszabbak, az una­
lom a legnagyobb s igy kényök-kedvökre 
ki is pletykálhatják magukat.
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No meg aztán ebben az időben, a 
forró kávé is — igy mondják — vala­
mivel zamatosabb volna mint máskor.

A június a napé és a cseresznye
érésé.

Hogy miért ? Azt a nap tudná leg­
jobban megmondani, hiszen ő ácsorogja 
végig az égen a nappalok kétharma­
dát.

Én bizony nem tudom, mert én 
ellenkezőleg ezeken a nappalokon alszom 
legtöbbet a hűvösön.

A cseresznyét meg nem szeretem a 
férgese miatt . . ,

Szóval nékem kedves hónapomul a 
november maradt.

A novemberi Az őszi rózsák bájos 
hónapja.

Az eleje hervadáe, a vége mega az 
élet, a feltámadás. Amikor ugyanis be­
lepi a világot a hó és környezetében 
minden, de minden még azutszéli rongy 
is fehér és tiszta.

l’gyan mikor lehet ezt általában 
elmondani az egész világról, mint egy-egy 
első havat kápráztató, szép napfényes, 
novemberi napon !

Aztán az eleje mindenszentekkel 
kezdődik s a vége meg szent András 
napja.

S mig az elején emlékeket siratunk 
a halottak napján, a végén már And- 
rásnapkor ismét a reménységek derűje 
kopogtatja s ejti lázba szivünket.

Ekkor öntjük ugyanis az ólmot, 
melynek ákom-bákomos figurájából egy 
sejtelmes jövő falra vetett árnyképében 
keressük O-t, Ő-t, a földi boldogságot.

Közbe meg az egész hónapon át 
hol nap fényes az idő, hol meg esik; 
hanem a korzó, az mindig szép novem­
berben.

Napfényben, szép asszonyok, lá­
nyok kipirult orezái, csepergő esőben meg 
kurtára fogott szoknyácskák elrejtett és 
karcsú, kecses asszonybokák mosolyog­
nak, kaczérkodnak, csábítgatnak felénk. 
Akár az András napi ólom figurák falra 
vetett s rejtelmes árnyképei, de tán még 
veszedelmesebben a — közelgő farsang 
előtt 1

Melynek báljaira most hozatják azt 
a sok-sok kiegészítő kelléket — a női 
kecsesség emeléséhez : selyemben, csip­
kében és egyéb simaságokban, a legény­
nép házasodásának legveszedelmesebb 
megejtői — a divat és pipere keres­
kedők.

No meg aztán most, novemberben 
alakulnak meg a bálrendezősógek, terem­
nek az apai gondok és a — váltók.

De kedves hónapom nekem a no­
vember romantikájánál és személyes 
emlékeimnél fogva is.

_____r.
Valahányszor megérkeztével az első 

trüsszentés elfog s megérzem a sarkon 
sülő gesztenye orr- csiklandozó kedves 
illatát, hát sárczipőt húzok.

És ekkor úgy érzem magam, hogy 
újjá születtem.

Földön járó, nehéz napi munkához 
szabott erőteljes czipőm sarkának kopo­
gása elvész s mint a felsőbb tízezer bár­
melyike, simán, elegáns nesztelensóggel 
járom végig az aszfaltos utczákat; és 
könnyen szinte ruganyosán, a föld felett 
mint — a másik nehány száz tagja — a 
kiválasztottaknak, az Istenhez és a mód­
hoz közelébb állóknak . . .

Ez pedig csak a novemberrel kez­
dődik ám!

Nos és legvégül személyes emlékek 
— is fűznek hozzá.

Ebben a hónapban születtem; (erre 
persze nem igen emlékszem) természete­
sen — önkénytelenül, tudtomon és aka­
ratomon kivit], mert tudatosan, aligha 
egyeztem volna belé.

De nem kerülhettem el! Nem 1 
Mint a halál az útját s a csillagok a já­
rásukat fenn a magas égen.

Es mivel hogy már itt tartok, sor­
som e kedvezőtlen körülményével és mi­
velhogy már egyúttal novemberről-no- 
vemberre vénülök is, hát biz ott ilyenkor 
legszívesebben az jut az ember eszébe, 
amire a legörömestebb emlékezik vissza.

És tűnjék bár ellentmondásnak, de 
tessék nékem elhinni, hogy életem leg- 
kedvesebn novemberjei azok mikor múlá­
suk idején legtöbbet megraktak.

Az apám uj csizmaszára, a szom­
széd bodza fája miatt.

A midőn ugyanis az apám csizma­
szárában madárfogó lépet csináltam b a 
szomszéd bodza fájából cinke fogót.

Amikor ugyanis a legtöbb nadrágot 
elszakítottam s a legkevesebb eminens 
feleletet adtam, de egyidejűleg a legpon­
tosabban is tudtam, hogy hol lehet leg­
könnyebben a kamarához férni a piros- 
képű almáért, meg a must kolbászért.

Pistáéknál-e — kinek apja kincstári 
főerdész volt — vagy Gligoréknál, a 
szerb dúsgazdag gabonakereskedőék dús 
kamaráju házánál.

Ma nincs már térdnadrágom, sőt a 
must kolbászt se szeretem már, da azért 
mégis, mégis minden évben olyan szíve­
sen várom a novembert!

Ebben az egy hónapban mindig 
eszembe jut: hogy lettem, hogy vagyok 
és hogy egy lépéssel megint közelébb 
értem az — örökkévalósághoz 1

És ebben is csak van valami meg­
nyugtató annak kinek egyebe nem jutott 
és gondolkodik és eszébe jut : hogy ez

JíIcbhVíH! Legolcsóbb czipö és csizma bevásárlási forrás
__  ^ ___________________ X r „      r-. A ^ « miSlr OH 1 íöTltpli U 07.014 Gl 3 C/ftt Vl flCTVVan szerencsém tisztelettel értesíteni a mélyen lisztéit közönséget, hogy a 

Főtéren levő cipész műhelyemet megnagyobbítva, a Csapó-utcza 5. szám alá elhelyeztem és a tisztelt közönség nagybecsű 
igényeinek megfelelöleg czipö és 
fásokat 21 óra alatt intézek ell. A

megnagyonouva, a e supu- uivz.« u. 1 ., -—: p .
csizma árukkal rendeztem be. Rendeléseket mérték után a legdivatosabban készítek. Javi-

közönség pártfogását esdve, maradok mély tisztelettel LcbOVÍtS ZSÍgEOIld, cziP6
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közös kincs is melynek osztályrészében 
senki se nem külömb se nem alantibb 
nálunknál.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

— Teljes technikai obstvukció. —

Saját tudósítónktól.
Budapest, uov. 28.

A parlamenti fölfordulás megtanítja 
koránkelni az embereket. Tíz óra^smcs 
és már annyian vannak a t. Házban, 
hogy akár két határozatképes ules is ki­
telnék belőlük. Mindenki a legrosszabbra 
van elkészülve, ha ugyan az eddig tör­
téntek után egyáltalán következhenk meg 
valami rosszabb is.

Az ülés megnyitása.
Jakabffy alelnök nyitja meg ma az 

ülést féltizenegy óra után. Szots t ál iei- 
olvassa a tegnapi ülés jegyzőkönyvet.

A jegyzőkönyv.
Itt felszólal Lovászy Márton: Az itt 

felolvasott jegyzőkönyv úgymond a sza­
bálytalanságok és valótlanságok egész 
halmazát tartalmazza. Sajnálattal vagyunk 
kénytelenek kijelenteni, hogy az elnöki j 
erőszakosságok után bennünk az elnök : 
iránt a bizalomnak, a ragaszkodásnak, : 
sőt a tiszteletnek utolsó szikrája is ki- 
hunyt. Azt fejtegeti azután, hogy a 
jegyzőkönyvhöz csak az szólhat, a kinek 
ellene kifogása van. Tegnap mégis két 
olyan szónok is szó ott a jegyzőkönyv­
hez, a kinek nem is volt kifogása ellene- 
Ezeket kéri semmisnek tekintetni. Ezen­
kívül az is bent van a jegyzőkönyvben, 
hogy a Ház Podmaniczky indítványát 
elfogadta. Ha ez meg is történt, szóló és 
pártja ezt helyesnek, jogosnak el nem is­
meri és tiltakozni fog ellene mindvégig.

Papp Zoltán: Szintén kifogásolja a 
jegyzőkönyvet abból a szempontból, hogy 
Gáli beszédének mára való halasztását 
nem engedték meg, mert az elnök Gáli­
nak ezt a jogát egyoldalúan törvénytele­
nül megtagadta. Indítványozza, hogy ezt 
a passzust töröljék a jegyzőkönyvből.

Miklós Ödön: Szerinte a jegyző­
könyvet csak oly szempontból szabad 
nézni, vájjon a tényeket híven regisz­
trálja-e. Ily szempontból a most felolva­
sott jegyzőkönyv teljesen megfelelő. Nem 
áll, hogy az összes felszólalók neve bent 
legyen a jegyzőkönyvben, csak azoké 
szokott bent lenni, a kik valami indít­
ványt tesznek, Elfogadásra ajánlja a 
jegyzőkönyvet.

OkoliCSányi László : A jegyzőkönyvi 
hitelesítésnek célja az, hogy a történtek 
korrektségét is felülvizsgálják, hogy sza­
bálytalanságok a hitelesítés előtt korri­
gálhatok legyenek. Kifogásolja ezután a 
Lengyel Zoltán tegnapi megrendszabá- 
iyozását. Bírálja az elnök eljárását. (Zaj 
a jobb és baloldalon.) Lengyel Zoltán 
csak történelmi kritikát gyakorolt, Ház­
szabályellenes az is, hogy nemhallgatták 
meg előbb Lengyel mentségét. Ennek 
az egész incidensnek tehát nincs helye 
a jegyzőkönyvben.

Uj férfi divatiizlet!

Gróf Tisza István miniszterelnök : 
Néhány megjegyzést kénytelen tenni. 
Őseit aposztrofálták itt. Azt mindenki 
tudja, hogy nagyatyja a negyvenes évek-
ben szerepelt s akkori időkben való po- 
litikai szereplésből nem lehet az utódra 
következtetéseket levonni. A bekövetke­
zett eseményekben neki része nem volt.
A szabadságharcban ott volt az apja és 
annak bátyja, ki sebekkel borítva ma­
radt a csatatéren. (Éljenzés jobbról, t 

Teknikai obstrukciő.
Iakabiiy elnök összegezi a ielszola- 

lásokat s fel akarja tenni a kérdést.
Ugrón Gábor szót kér.
Kiáltások jobbról: Előbb az elnök

beszél ! , , . ,, , „
Ugrón Gábor: Éppen a kérdéshez

akarok felszólalni. (Nagy zaj jobbról és
balról.) . ,, •

Jakabffy elnök : Éhez joga van szólni 
.—. Éljen az elnök 1 Ez az elnöK ! ;

— kiáltja a baloldal.
Ugrón ezután felszólal _ és ken a | 

jegyzőkönyvhöz beadott indítványok ; 
egyenkint való szavazásra bocsátását.

Jakabffy elnök : Minthogy a kíván­
ság jogos, eleget tesz neki, felteszi a ■ 
Lovászy első indítványává a kérdést.

Kubik Béla áll fel ekkor és lnvat- j 
kozva a házszabályokra, húsz aláírással j 
ellátott ivet mutat be, melyen a szava- | 
zás előtt öt perc szünetet kérnek.

Az e'-nök ezt kénytelen elrendelni. 
Előbb azonban felolvastatja a húsz alá­
írót, hogy jelen vannak-e. Tndrov jegyző 
oly lassan olvassa a neveket, hogy ebbe 
is beletelik öt perc. Az aláírók közt van 
Kossuth Ferenc is, a kit lelkesen es 
hosszan éljenez ezért az ellenzék, annak | 
jelét látva ebben, hogy most már ő is a 
harcolókhoz szegődött. Csak azutan Kö­
vetkezik az öt perc szünet. Egy másod­
perccel se tart tovább. .A szünet alatt az 
ellenzék a legkalandosabb terveket szövi 
odakünn. A csengettyüszóra beszél min­
denki- , . .

Az elnök elrendeli a szavazást. A 
kik nem fogadják el a Lovászy inditvá- 
nyát, álljanak fel.

A jobboldal feláll .
— Ellenpróbát kérünk, kialltjuK

balról.
Az elnök elrendeli.
— Tessék megszámláltatm a kép­

viselőket ! kiáltják most ismét balról.
Az elnök ezt is kénytelen elrendelni. 

Újabb öt perc telik ebbe. Szőts es End- 
rev jegyzők, számlálják a képviselőket. 
Endrev rekordot ér el a lassúságban.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz
kér szót.

Jakabffy elnök : Előbb a szavazás­
sal kell végezni. Kihirdeti az eredményt 
115-en szavaztak a Lovászy indítványa
ellen és 48-an mellette.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz
kór szót

Jakabffy elnök : Szavazás közben 
vagyunk nem lehet. (Helyeslés jobbról.)

Lengyel Zoltán : Igenis jogom van 
szólni, mert egy szavazás már véget ér 
s egy uj szavazás egy uj dolog. Ezzel 
már szóba is fog.

Ebnen Héderváry : Nincs joga szó­
lam. ., , , , ,

\ issza k i a /1 as ok balroL 
Menjen Horvátországba. (Zaj.)_____

Müiparáru üzletemben nionnan bérén

Lengyel; Hosszasan magyarázza, 
hogy mórt szabad szólania még hossza­
sabban fejtegeti a mit akar : kicsinyes 
rószletintózkedéseket a szavazás mi­
kéntjére

A jegyzők ne rekeszenkint, hanem 
fejenkint számlálják a képviselőket. Csak 

■ azokat vegyék szavazóknak, a kik áll­
nak és utóbb bejötteket ne számláljanak 
hozzá.

Következik most a Lovászy máso­
dik indítványa fölött a szavazás. Az 
előbbi processzus ismétlődik.

Kubik ismét húsz aláírással öt perc 
szünetet kér. Hogy több idő teljék, a 
teremőrt hívják előbb, az vigye az ivet 
az elnökhöz. Követelik az aláírók neve­
inek felolvasását. Az elnök most már 
nem Endreyvel olvastatja fel a neveket, 
hanem Szőts jegyzővel. — Mikor aztán 
Szőts egyik a másik nevet nehezen tudja 

; kibetüzni, az ellenzék nevetve kiált : Ne 
1 húzza az időt I — Sőt Pap Zoltánban 
i van annyi merész humor, hogy a ház- 
; szabályokhoz szót kérve felpanaszolja, 

hogy a jegyző nagyon lassan olvassa a 
neveket.

1903. november 29.

Erre már kacagni sem tudnak a 
jobboldalon, mert ez már több, mint 
nevetséges.

Denikve következik ismét öt perc 
szünet. Szünet után elrendeli az elnök a 
szavazást.

Benedek János a házszabályokhoz 
kér szót. Mielőtt az elnök a szavazást 
elrendelné, előbb a felfüggesztett ülést 
újból meg kell nyitni. Ezt az elnök nem 
tette. (Nagy lárma és derültség.)

Jakabffy elnök : Elnézést kór az el­
vétéiért. Megnyitja az ülést és elrendeli 
a szavazást Lovászy második indítvá­
nyára. (A jobboldal feláll.)

— Ellenpróbát kérünk ! — kiáltják 
balról.

Megtörténik.
— Megszámláltatni kell a képvise­

lőket! — kiáltják ismét balról.
lakabffy elnök: En a többséget két­

ségtelennek látom.
_dogunk van követelni és köve­

teljük ! — zúgja az ellenzék.
Elnök kénytelen elrendelni a meg­

számlálást, a mit Dedovits és Endrey 
jegyzők nagv zajban végeznek. Végre 

; jelenti, hogy U4-en szavaztak az mdit- 
I vány ellen és !-J(í-an mellette.
I ' A házsz balyokhoz ezúttal

Várady Károly szól. Újabb tiz per­
cet beszél el az időből. I sak ezután kö­
vetkezhető a harmadik szavazás mely 
pap Zoltán indítványára vonatkozik. Ku­
bik ismét kér öt percre szünetet, a busz 
nevet megint felolvassák s az öt pere 
szünet pontosan lepereg.

Most már körülbelül meg lehet ál­
lapítani. hogy minden szavazás csaknem 
fél órát vesz igénybe, vagyis öt szavazás 
harmadfél órát,

Szünet után megint felállással sza­
vaznak, balról ellenpróbát kérnek, maju 
megszámláltatják a képviselőket, úgy, 
mint már két Ízben. Persze ez nem tör­
ténik csendben. Közben van ideje a jobb 
oldalnak ólcelődnie is. .,

Nevetni nincs idő, mert Kubik 
vindikálja azt a maga számára. Az elnök 
előbb kihirdeti az előbbi szavazás ered-

ujonnan
■■■Ä—■—■■■w* deztem az úri divat cikkeket, u. m. ing, 
gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnja és esernyők stb. 
választékban és jutányos árban beszerezhetők.

BORSOS KATA
miilparnra és úri divntüzletében 

városház épület.
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inényét. 100-an voltak az indítvány el­
len, <10-an mellette.

Következik a negyedik szavazás. 
Okolicsányi László indítványáról van 
szó.

Kubik föláll s mert nagy zaj van, 
ötször is megismétli annak a paragra­
fusnak a felolvasását, melynek alapján 
öt perc szünetet kérnek, mig végre ha­
todszor csöndben hallgatják meg. Ebbe 
is beletelt egy kis idő.

A névsor felolvasásánál Endrey egy 
nevet igy olvas :

— Olvashatatlan aláírás 1
Húszán is kiáltanak fel erre a bal­

oldal ról :
— Itt vagyok 1
Öt perc szünet után ismét föl állás­

sal történik a szavazás, majd ellenpróba 
végül megolvastatása a szavazóknak.

Bizalmatlanság Perczel ellen.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Polcnyi Géza benyújtja és felolvassa 

az ellenzéknek Perczel elnök elleni bizal­
matlansági nyilatkozatát.

Tisza István tiltakozik, hogy ilyen 
nyilatkozatot itt becsempésszenek, ezt 
csínynél egyébnek nem tekinti. Meg van 
győződve, hogy a nemzet el fog bánni 
azokkal az elemekkel, kik ilyen jelenete­
ket és csínyeket követnek el.

Erre óriási lárma támad.
Elnök kénytelen az ülést felfüg­

geszteni.
Szünet után izgalmas jelenetek, szá­

mos rendreutasítás.
A paktum:

Perczel elnök beszél a paktumról, 
melynek megegyezésével vádolják, holott 
6 a paktum aktáit sohasem látta. O kö­
telességét pártatlanul teljesiti. Az elnöki 
ezék és a maga legnagyobb szégyenének 
tartaná, ha a ház elfogadná Polonyi es 
társai indítványát.

Pokoli tomboláé.
Hock János erősen támadja Perczelt.
Erre zárt ülés, majd ismét szavazások 

egész sora következik.
Azután Tisza István kijelenti, a 

pártok megegyezését a házszabályra nézve 
annak idején ugyan elfogadta, de már 
akkor aggodalmai voltak.

Héderváry kijelenti, hogy békés esz­
közökkel, miket ő megpróbált a rendet 
helyreállítani nem lehet, ezért támogatja 
utódját bármilyen eszközt basznál.

Ülés vége este 8 órakor.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A Svetiis-intézet házi hangversenye.

A Svctits-zárda, Debrecennek ez u mél- 
tán nagyrabecsült, elsőrendű nevelő in­
tézete tegnap újra megkezdte házi hang­
versenyeit, melyeknek jó fairét az eddigi 
nagy sikerekkel megalapította. A teg­
napi előadás műsora is híven tükrözte 
az intézet szellemét, e szellem nemzeti 
irányát és a legtisztább költészet szere­
idében való lelkességét. Őszinte dicsé­
ret, hogy ne mondjam magasztalás illeti 
meg ezért a Svetits-intézet vezetőit, a 
főnök nőt és a tisztelendő nővéreket. A 
díszes, előkelő közönség, mely az iskola 
nagytermét zsúfolásig megtöltötte, hálás 
elismeréssel ju'almazta s igazán teljes

gyógyörüséggel élvezte a szép műsor 
minden számát.

A pompásan előadott BeothovenEsti- 
dala után Wildenbruck drámai költemé­
nyében feltűnést keltettek Klebersberg 
Margit, Bariba Berta, Csanak Margit és 
velük együtt nagy hatással szavalták 
szerepeiket Kovács Jolán, Dekkert Ma­
riska; Füzeséry Etelka, Pávay Boriska, 
Fried Ida és Fülöp Vilma1 Csajkovszki 
vonós négyesét Korda Róza, Horváth 
Ilona, Guró Ilona és Patterman Ida mű­
vészies összjátékkal adták elő. Nagyon 
kedves, ötletes énekhármas volt 1 recska 
Margit, Guró Ilona és Lelkes Janka 
egy mulatságos apróságban.

A három utolsó szám aratta azon- | 
ban a, legnagyobb sikert. Középen a Ga- 
báuyi ügyes ötleteivel, zamatos humorá­
val kacagtatták meg a közönséget Kur- 
sínszky Stefánia és Sinka Ilona, a másik 
két szám pedig finomságával, bájosságá­
val ért el rendkívüli hatást. Ábrányi 
költeményét arról, hogy mi a haza, két 
testvér adta elő, akis Eckensberg Pista, 
aki meglepő bátorsággal szavalt és ügye­
sen játszott és Eckensberger Pelágia, a 
ki a katona-apa szerepében mély érzéssel, 
színesen magyarázta meg gyermekének, 
mi a haza. A zenés vers végén remek 
élőkép tárult a meglepett közönség elé, 
Fényes Alice, Golonya Ilona, Eisenmann 
Anna, Várady Rózsa, Benedek Mari, 
Fridmanszky Anna, Csanády Irén, Halász 
Zoltán és Sebess Jenő ábrázolták a ha­
zafias jelenetet.

Utolsónak maradt a I adrozsa, 
Poldini Ede énekes tündérjátéka. Gyö­
nyörű zene, igazi mester-alkotás, csupa 
harmatos bübáj és a szereplők Járosy 
Margit, Perczel Etelka, Horváth Irma, 
Gavallér Ilona, Eckensberger Pelágia, 
Lelkes Janka, Guró Ilona, Klebelsberg 
Erna, Trecska Margit, Pajor Zsuzska, 
Simay Maliid valóban kitünően énekelték 
az édes dallamokat. A kiállítás fényes, a 
rendezés művészi, ötletetes és gondos volt. 
Este 7 órakor ért véget a szép előadás, 
mely igazi dicsősége volt az intézetnek 
és az összes közreműködőknek.

Boráték. így nevezik azokat az is­
tenitiszteleteket, amelyeket mától kezdve 
karácsony napjáig minden reggel 6 óra­
kor tart a kath. egyház. A megváltó el­
jövetele utáni csengés, vágyakodás nyer 
ezekben kifejezést, mely az emberiség 
lelkét négyezer esztendőn keresztül Krisz­
tus születéséig elfogta. Ezzel kezdődik 
egyszersmind az ujegyházi év, a megval- 

I tás története egyes mozzanatainak ujra 
való megünneplése.

“ közigazgatás.
X Tanácsülés. A város tanácsa hét­

főn délelőtt 9 órakor a városháza nagy­
tanácstermében Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt a folyó ügyek 
elintézése végett rendes tanácsülést tart.

Az osztálysorsjáték titka.
Egyik munkatársunk, a ki örökösen 

pillanatnyi pénzzavarban szenved, elha­
tározta, hogy sprengolja, ha nem is a 
Monte-Karlói bankot, de legalább az
osztálysorsjátékot.

Egy heti élelmiszert és egy hónapra 
valót itókát összeszedve, három napra 
szobájába zárkózott s beletemetkezett az 
osztálysorsjáték nyeremény jegyzékeibe, 
hogy azokból a csíziót kisüsse.

Mikor a három nap eltelt, munka­
társunk íiegjelent a szerkesztőségben s 
miután a viszontlátás örömkönnyeivel se­
gédszerkesztőnk gallérját telesirta, a kor­
rektorunknak minden sajtóhibát megbo­
csátott, egy összeírt papírlapot azzal az 
ünnepélyes kijelentéssel nyomott a szer­
kesztői asztalra, hogy mint jó cimbora, 
nagylelkűen megosztja a szerencsét a 
szerkesztőség tagjaival.

A szerkesztőség tekintettel arra, —- 
hogy nem boldog a magyar, egyhangú 
lelkesedéssel elhatározta, hogy a meg­
gazdagodás titkának legegyszerűbb és 
legolcsóbb megfejtését napfényre hozza 
azon reményben, hogy a tömeges nyerés 
következtében pénzeink értéke nem log 
alább szállani. Munkatársunk ehez az el­
határozáshoz azzal a másik nagylelkű ki­
jelentéssel járult, hogy a szerencsés nye­
rők által hálájuk jeléül neki beküldendő 
összegeket lapunk kiadójának átengedi 

Szerencse fel tehát 1 
íme :
Az osztálysorsjáték legközelebbi — 

december havi — húzásán a legtöbb re­
ményük lehet a szerencséhez azoknak, a 
kiknek sorsjegyei a következő ezerszázas 
illetőleg ezeres számuak közül való : 1)
18300,18400, 18400, 18000; 2) 18800; 
3) 18000, 18100, 18200 ; 4) 18700, 18900. 
5) 72100. 72200, 72700, 72800. 6) 72300, 
72400, 72500, 72900. 7) 72600. 8) 89300, 
89700. 89900. 9) 89000, 89200, 89400
89500, 89800. 10) 89600, továbbá a 11, 
23000, 65000 12)37000, 51000. 13)24000 
73000, 14) 103000, 105000-es.

Ellenben legkevésbé remélhetnek a 
96) 44000 83000, 94000, 109000. 97)
40000. 98) 84000. 99) 98000-es számú 
sorsjegyek tulajdonosai.

A reménység annál kisebb, minél 
nagyobb a vastagon nyomott szám.

I R Hí ív
Napló.

Naptár, vasárnap, — november 29. Hóm. kát. 
Rui’usz, prot. Virgil, görög orosz (novem­
ber 15.) Fülöp, Zsidó : Kitlav 9. Nap. 
kel - 7 órá 8 p. nyugszik 3 óra 56 p. Hold 
kel: 12 óra 1 p. délben, nyugszik 11 óra 
49 perc. éjjel. Első negyed 6 óra 37 p. 
délelőtt.

* Személyi hir, Némethy Károly 
miniszteri tanácsos tegnap este a buda­
pesti gyorsvonattal rövid tartózkodásra 
városunkba érkezett.

* Istentiszteletek. Az ev, ref. tem­
plomokban. Ma advent első vasárnapján, 
minden ref. templomban úrvacsorát osz­
lanak. A nagytemplomban Szele György 
agendázik Jánosi Zoltán. A kistemplom- 
ban Urai Sándor, agendázik Usighy An­
dor. Az ujtemplomban K. Tóth Kálmán, 
agendázik Sáfrány Lajos. Az ispotályt 
templomban Dicsőfi József, agendázik 
Harsány! Pál- A szegényházban prédikál, 
úrvacsorát oszt és agendázik Hajdú Zsig-
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mond. A csapókerti imaházban prédikál, 
Kovács János lelkész, népiskolai fel­
ügyelő.

A róni. kath. templomban. Reggel
6 órakor a hajnali szent misót tartja dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, 7-kor misé­
zik Pák Emil, 8-kor ifjúsági mise, 9-kor 
Szabó István, utánna Ruszka Zoltán 
prédikál, fél 11-kor misét mond Molnár 
K. Dezső, fél 12 kor misézik Nyári I 
Délután fél 3-kor kereszténytanitáet tart 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, 3 órakor 
litánia utána Rózsafüzér.

A gór. kath. kápolnában 6 órakor 
reggeli istentisztelet, 9 órakor szt. mise, 
délután fél 3 órakor kereszténytanitás, 3 
órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér áj- 
tatosság.

Az Ágost, liitv. evang templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi, melynek vé­
geztével az Ur szent vacsorája fog az 
azzal élni kívánóknak kiszolgáltatni.

* Gróf Zichy Géza, a ki a süketnó- 
mák alapja javára adandó hangverse­
nyen, csütörtökön személyesen fogja 
szerzeményét dirigálni, s azt megelőző­
leg kedden a Csokonai körben tart felol­
vasást, hétfőn délután érkezik városunk­
ban. Itt időzése alatt Dr. Wolafka Nán­
dor v. püspöknek lesz szívesen látott 
vendége.

* A Csokonai kör felolvasó ülése. A
Csokonai-kör december 1-én d. u. 6 óra­
kor a városháza nagytermében felolvasó 
ülést tart. Műsor: 1. Részletek „Nemo“ 
cimü drámai költeményből. Irta és fel­
olvassa gr. Zichy Géza, a Kisfaludy- és 
Petőfi-íársaság tagja. 2. Humoros felol­
vasás. Tartja: Faragó Ödön, a városi 
színtársulat tagja. Belépti-jegy szemé­
lyenként 1 korona. Diák-jegy 20 fillér. 
A kör tagjai valamint hozzátartozóik 
beléptidijat nem fizetnek. Belépti jegy 
váltható vagy tagul jelentkezhetni Tóth 
Róla köri pénztáros gyógyszertárában 
vagy este a pénztárnál.

* Történelmi hangverseny a színház­
ban. A dec. S-iki történelmi hangverseny 
előjegyzett jegyei, mint értesülünk, hét­
főn és kedden este 5—7- ig válthatók ki. 
Bárdos Géza d. e. pénztárnok urnái. 
(Keresk. akadémia iroda.) A kert esti
7 óráig ki nem váltott jegyek eladatnak. 
Ez időszerint páholy már nincs, nehány 
támlásszék, nehány závtszék, a földszinti 
állóhely s a pótszókek állanak a közön­
ség rendelkezésére. Úgy látszik, hogy 
még a karzatnak is más publikuma lesz 
most. A dec. 3-iki főpróbára, mely déli 
fél 1 órakor kezdődik, a jegyek félárban 
kaphatók, az előadás napján, a színházi 
pénztárnál, d. e. 10 órától. Az esti 
hangversenyre esetleg fennmaradt jegyek 
is ugyanekkor és este fél 4 órától a szín­
házi pénztárnál válthatók. A hangverseny 
a Bikában fejeződik be, hol étlap sze­
rint társas vacsorára vonulnak át a szín­
házból a közreműködők s a színházi kö­
zönség. Itt aztán Rácz Károly talp alá 
való muzsikájánál hajnalig tánc leszen.

* A kegyestanitórend nj társház ora­
tóriumát tegnap reggel 7 órakor szentelte 
fel egész csendben dr. Wolat'tka Nándor 
prépost-plébános. A kápolna, az uj társ­
ház ezen legszebb és legtágasabb helyi­
sége a második emeleten van. Egyetlen, 
románstzlü tölgyfa oltárát Vár adj Károly 
házfőéök készíttette \\ ankó András hely-
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beli müasztalossal. Az oltárt a rend ala­
pítójának, Kalazanti szt. Józsefnek mű­
vészi kivitelű szobra ékesíti. A felszente­
lés megható szertartása után az uj oltá- . 
ron az első misét dr. Wolatfka Nándor 
prépost-plébános mondotta. Mise alatt — ; 
melyen a társház összes tagjai jelen vol- 1 
tak — Holczinger Imre tanár harmonium , 
kísérete mellett a kegyesrendi tanárok : 
énekkara alkalomszerű egyházi énekeket ! 
adott elő. A szertartás után Várady ; 
Károly házfőnök a főgymnáziumi igazgató j 
meleg szavakban mondott köszönetét a 
társház és az egész rend nevében dr. 
Wolafka Nándor prépost-plébánosnak 
készséges fáradozásáért.

* Eljegyzés. Hórebhegyi Sínay Imre 
a Magyar-Francia Biztositó Részvény 
Társaság iroda tisztje eljegyezte Tóth 
Ferenc helybeli tekintélyes iparos szép 
és müveit leányt Ibolykát.

* Jogász-est. A jogász-est tegnap d. 
u fényes s előkelő közönség előtt folyt 
le a főiskolai díszteremben. A főiskolai 
zenekar ügyes megnyitója után Kuthy 
Aunuska Makai Serenád cimü monológ­
ját adta elő sok természetességgel, melyet 
hosszas taps jutalmazott. Majd P. Nagy 
Zoltán művészi játékával ragadta el a 
hal’gatóságot. Vályi Nagy Gusztáv hu­
moros elbeszélósévöl sokszor megnevet­
tette a közönségét. Az 5-ik pont Koyács 
Margitkáé volt, kinek bájos énekével alig 
tudott eltflni a sokszor uj rázó közönség. 
Majd Pirkler Ernő a tőle megszokott 
művésziességgel szavalt. Tóth Endre ti- 
linkó játékával végződött az ügyes mű­
sor, melyet a Bikában vacsora s tánc 
követett. A jogász ifjúság meglehet elé­
gedve a fényes sikerrel, mely mindenek 
előtt ifj. O/.ory Istvánt dicséri.

* Fényes esküvő. Jövő vasárnap, 
december ti-án fényes esküvő lesz Dab 
recenbeu. Akkor tartja egybekelését 
F.rbev Ernő nagykereskedő, a debreceni 
fiatalság egyik legkedveltebb derék, úri 
tagja Fleischmann Janka kisisszonynyal.
A két család a nászhirről a következő 
jelentést adta ki. Janka leányunknak 
Eber Ernő úrral 1903. december hó G-án, 
déli 12 órakor a helybeli izr. templomban 
tartandó esküvőjére tisztelettel meghívjuk. 
Fieischmann Mór és neje.

Ernő fiamnak Fleisch man n Janka 
kisasszony nyal tartandó esküvőjére tisz­
telettel meghívom. Özv. Erber Vilmosnó. 
Az uj pár boldog frigyéhez a város tár­
saságainak színe-java kíván áldást és 
szerencsét.

* Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
következő eljegyzéseket jelentették be az 
anyakönyvi hivatal házassági osztályá­
nál. Simon János ev. ref. eljegyezte 
Szeli Lídiát ev. ref. Tar Péter ev. ref. 
— Lovas Juliánná ev. reff Kosa Lajos 
ev. ref. Czuri Borbálát ev. ref. Csikós 
József ev. ref. Piros Zsuzsánnát ev. ref. 
Horváth András ev. ref. Nagy Juliánnál 
ev. ref. Almási András ev. ref. — Nagy 
Esztert cv. ref. Kunzela Lipót róm. kath. 
Busch Idát róm. kath, Gyalasi István 
ev. ref. Diószeghy Juliánná ev. ref. No- 
vák János róm. kath. Deák Esztert ev. 
ref. Pálffy Sámuel ev. ref. Schvartz 
Rézsi izr. Nagy Sándor ev. ref. Molnár 
Juliánnál ev. ref. Hollesovszky Lajos 
róm. kath. — Bőd Idát, róm. kath.

* Házasságkötések. Házasságra lép­
tek az elmúlt héten : Kéri József Farkas

1903. november 29.

1 Zsófiával. Szombati Mihály — Papp Esz_ 
I tőrrel. Kiss Mihály — Tóth Erzsébettel 

Horváth Lajos — Molnár Eszterrel. Ár- 
vay István — Szendrey Juliánnával.Tóth 
Mihály — Dúsa Rózával. Harangozó 
Lajos — Oláh Erzsébettel. Szabó Ve­
rőn« — Eesodi Juliánnával. Halász Jó­
zsef — Suhai Máriával. Szilágyi György
— Ladányi Juliánnával. Mohácsi András
— Kovács Zsuzsánnával. Váczi János_
Urbán Erzsébettel. Balogh István _
Kovács Lujzával. Hatvani István — Sá­
rost Juliánnával. Bencsik János = Ra­
don Jolánnal. Madácsi István — Homoki 
Rózával. Vass Pál Szabó Eszterrel.

* Tüzilárma. Tegnap délelőtt fél 
tizenegykor a tűzoltóságot értesítették 
hogy a Hal utczán tűz vau. A tűzoltó­
ság azonnal kivonult, hogy a tüzet el­
oltsa, azonban a híradás csak vak lárma 
volt. A hírből csak annyi volt igaz- 
hogy egy kémény kigyult és nagy füstöt 
vert. A tűzoltóságra nem volt szükség.

* Halálozások. A helybeli anya­
könyvi hivatal halálozási osztályánál teg­
nap a következő haláleseteket jelentették 
be: Boros György ev. ref. 22 hónapos. 
Özv. Mester Istvánná ev. ref. 49 éves.

* Furfangos csalónő. Érdekes eset­
ben kén a budapesti rendőrség a debre­
ceni rendőrség segítségét. Egy csalónőt 
keres, ki Szántó fővárosi kereskedőtől
közel 800 korona értékű holmit elvitt.
Az eset a következő. Özv. Fajta Jánosáé 
a zszbvásártéren állott cseléd könyvével 
kezében, mikor egy fekete ruhás fiatal 
hölgy szólította meg, hogy nem szegőd­
nék-e el dadának, két kis gyermek mellé. 
Jó fizetést Ígért és azonkívül még sok 
mellékes jövedelemmel is biztatta az
asszonyt. Fajiáné kapott az alkalmon és
elment a fiatal nővel. A Miklós u. 6. sz. 
háznál a cselódkönyvet elvette Fajtáné- 
tól és felküldte az asszonyt, hogy men­
jen és jelentkezzék a ház úrnőjénél, ő 
addig megvárja. Fajtáné fölme t, de 
mire lejött az ismeretlen nő eltűnt a 
Fajtáné cselódkönyvével együtt. Tegnap 
a budapesti rendőrség átiratban kérte 
özv. Fajta Jánosné letartóztatását, mart 
Budapesten Szántó fővárosi kereskedőnél 
betörtek és a lakást kifosztotiás. A lo­
pással az alig pár nap előtt fogadott 
szobaleányt gyanúsították, ki a lopás 
után cselédkön, ve hátra hagyásával el­
tűnt. A cselédkonyvben özv. Fajta Já­
nosné neve van beírva, a cselédlány vet 
Debrecenben állították ki, és kérik a 
rendőrséget nyomozza ki, hogy Fajtáné 
volt e a lopás elkövetője. A rendőrségen 
aztán kiderítették a valóságot és bebi- 
zonyult, hogy a lopást az ismeretlen nő 
követte el, a ki a cselédkonyvben levő 
évszámot átjavitva állott be cselédnek és 
mikor az alkalom megvolt, elkövette 
a lopást. Most a rendőrség nyomoz az 
ismeretlen csaló nő után.

* Öngyilkossági kísérlet. Forgó Ilona 
tegnap lakásán öngyilkossági kísérletet 
követett el. Nem tudni még, hogy miért 
akarta eldobni magától az életet, de 
terve nem sikerült, mert észre vették 
és még mielőtt a bevett méreg hatott 
volna, orvost hívtak. A leány állapota 
súlyos, de az orvos bízik fölgyógyulá­
sában.

* Felszedték az utcáról Tegnap éj­
jel a rendőiőrjárat egy félig megfagyott

fényképészeti 
műterme 
P I A C U. 81
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gyermek felvételekben.
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embert talált az utcán. Az illetőt bevit- 
iák a központra, a hol magához tért, 
ekkor derült ki, hogy teljesen be van 
rúgva. Suba Istvánnak hívják, a rendő­
rök kérdésére nem sok választ tudott 
adni. Valószínű hogy részegen összeesett 
az utón és elaludt. Suba alatt eláruljuk, 
hogy Subát lecsukták.

* Zárlat. A száj és körömfájás Ilad- 
házon és kornyékén ismét fellépett az 
állatok közt, miért is a hatóság elren­
delte a zárlatot.

* Visszatoloncolás. Bukovinából jött 
Debrecenbe Donért a Antal. Itt munka­
névül csavargóit és igy a rendőrségre 
került, a hol kényszerutlevelet állítanak 
ki számára, hogy haza tudjon menni.

* Bövid hírek. A világ legnagyobb 
szenzációja volna, ha igaznak bizonyulna 
Rozutay Vilmos angol vegyész azon ál­
lítása, hogy a rádium átalakul héliummá, 
vagyis egy vegyi elem másik elemmé, 
mert e szerint vasból, ólomból stb. ara­
nyat lehetne csinálni. — Veszedelme s 
fürdő. Bárdos József pécsi gyári munkás 
felesége a napokban megakarta fürösz- 
teni kis fiát, miközben meleg vizet me­
rített a fürdővízhez, amire a fiacska fáj­
dalmasan sikoltozni kezdett. A meritőben 
ugyanis lugkő volt, ami a fürdővízhez 
keveredve, a fiúcska testét összemarta 
úgy, hogy kórházba kellett vinni. — A 
vonat elé ugrott. Budapest és Kispest 
között Fodor Gyula esztergályossegéd a 
villamos vonat elé ugrott, minek követ­
keztében ballába eltörött és derekán sú­
lyosan megsebesült.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyi- 
tás i műterme Piac-utea 44. 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. A Hand ó 
fé n y k'é p k i á 1 fi t ás a miit e r e m 
kapu bejárat á n ál levő kira­
kató k b a n.

X Uj SZŰCS műhely. A fővárosban 
huzamosabb ideig működött szakképzett 
munkavezető által Rózsa Lajos szűcs 
műhelyt rendezett be hol mind e szak­
mába vágó munkák gyorsan és kifogás­
talanul készülnek.

Régi faconu szőrme gallérok diva­
tos boákká alakíthatók.

Divatból kiment bundákra uj telső- 
kelmék valamint bőrbélések kaphatók.

x A Dreher sörcsarnok Télikert ét­
termében szombat és vasárnap este be­
lépődíj nélkül nagy müelőadás tartatik. 
1. szám Cumberland Alős gondolat ol­
vasó és jósnő 100 koronát fizet anuak 
kinek gondolatát el nem találja. Több 
fejedelemtől kitüntetve, még itten soha 
sem látott mutatványok. 2. szám Mr. 
Stanley a leghíresebb spirit Ista, a C.-mai 
Csoda, a Burok kémje a Phönix M idár 
stb. 3. szám Rote Anna medium bemu­
tatva, e művésznő a hires berlini médium 
per azvonusve. 4. szám Stanley kisasz- 
szony az átlátszó hölgy. Nem kohol­
mány a szó szoros értelemben keresztül 
látható, ez igen érdekes elsőrangú mű­
vész társaságra, mely először látható 
Debrecenén felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének míg meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére. _ , ,

Ma este az Arany Bika kávé- 
házban Magyari testvérek zenekara 
játszik.

“ E G YÍi Tt.
x Külön órák. Bostonra külön órá­

kat ad bármily időben. Alföldy László 
oki. tánctaniló. Péterfia u. 2 az.

x Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 
aj évi ajándék A közeledő karácsonyi es 
újév alkalmából kérem a n. é. közönsé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

Felvételek naponta borús vagy esős 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig, 
Egyben felhívom a n. ó. közönség szi­
ves figyelmét Piatus nagyítás Auqarel 
Rástel és olaj festményeinkre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek 3 
nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivi­
telű l’latiu nagyítást l'J korona keret­
tel együtt. Specialitás gyermek felvé­
telben. Bnlkányi Antal fényképész mű­
terme piac u. 81,

x Az előkelő férfi világ figyelmébe
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfiingek. Nagy választók angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokból 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdou 
ságok olcsó szolid szabott árak.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
azinehagyott avagy elpiszkolódott ruhái» 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefnél 
festessék és tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. az. a. Műhely Vár u. 7. sz. zenede 
során.

X Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan• 
utca 2. szám. Részletfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehórnemüek, férfi, fiú és leány ruhák 

-tükör ás képek raktára.

A kereskedő ifjak társulata felolvasó 
üléseinek sorozatát ma vasárnap folytatja, 
amennyiben d. u. 4 órakor suját^ hely is á- 
ségében (József kir. h. utca 8.) szak­
szerű és szórakoztató felolvasást rendez. 
Az estély programmján Kühnel Ferenc 
fog felolvasni a revisió előtt álló „tanonez- 
kérdós“-ről, mely7 bevezetése lesz a táigy 
szakszerű megvitatásának. A műsoron 
szerepelni fognak továbbá Kroh X ílmos 
szavalattal, Böszörményi Sándor monológ­
gal és Szenes Jenő a társulat zenekarának 
tehetséges prímása, ki hegedüjátékával 
fogja szórakoztatni a hallgatóságot. Lzen 
felolvasó ülésre a társulat tagjain kívül a 
tiszteit főnök urakat, valamint az összes 
kartársakat tisztelettel meghívja a szak- 
mivelö bizottság.

S Z I N H A 2.
M ü 8 o r.

■áll. vasárnap ! délután A rziyivy, népszínmű 
osto Pestit nők. daljáték. Először 

30. hétfő : Felhő Klán, népszínmű. A.
L. kedd : Setitség, színmű. B 
> szerda : Pesti nők. daljáték. P.
]. csütörtök : A daleyglet hangversenye. 
t péntek : Pesti nők. daljáték A 
j. szombat : Pesti nők, daljáték. B.
3. vasárnap : délután Szulamit, zsidó daljáték 
este Simányi óbester, vígjáték. Először.

_ (Pesti nők.) Ma este mutatja be
no kés személyzet Lehár uj daljátékát 
ssti nők-ct. Magas röptű zene, csupa 
un még szebb mint a Drotos tót-e, 
s/inü hogy a finom zenei izlésíi kö- 
éget el fogja báj ölni. A nagyon ér- 
s daljátékot Huber Miksa karnagy 
Lkivüíi buzgósággal tanította be s 
lni fogja a darab sikerét az, hogy a 
ői szerepet, mely egyike a legszebb,

leghatásosabb, nagyobb szabású ének­
szerepeknek, mégis R, Réthy Laura 
játsza. ivz uj Lehár-daljáték iránt óriási 
a közönség, érdeklődése.

— (Nézd meg az auyjtf.) Bérezik 
Árpád egyik legkitűnőbb vigjátóka ez, 
mely tegnap este nagyon tetszett a kö­
zönségnek. Jól is játszottak az összes 
szereplők, az előadás eleven, művészi 
lüktetésű, kerek volt. Érdemes lenne a 
darabot megismételni.

— (Színházi hirek ) Vasásnap két 
előadás lesz színházunkban d. u. színre 
kerül Szigligeti Ede népszínműve a 
„Cigány“ c. népszínmű főbb szerepe it 
Jeszenszkyné, Krémemé, Havasi, Faragó 
Ödön, Mezey- Andor, Klenovits György, 
Kréméi- Jenő és Sebestyén Gáza játszik

Este lesz premierje Lehár Ferenc 
a Drótos tót szerzőjének a Pesti nők 
cimü 3 íelvonásos operettjének, mely­
nek a főbb szerepeit R. Réthy Laura, 
Krémemé Lili, Püspöky R ízű, Havasi 
Szidi, Székely Ilona, Faragó Ödön, Ka­
rács Imre, Mezei Andor, Nagy János, 
Szilagyi Aladár, és Virágháty Lajos 
játszák.

A ‘ zongora számot Brück Gyula 
zenedei tanár volt szives elvállalni, a 
zenekarban levő bárfa szólamot Krause 
katona karmester fogja játszani zon­
gorán.

Hétfőn kerül színre Rátkay népszín­
műve a Felhő Klári, melynek főbb sze- 

! repeit R. Réthy Laura, Jeszenszkyné, 
FA ige Ilonka, Havasi Szidi, Ebergónyiné.

, Klenovits György, Mezei Andor, Krémer 
Jenő. Nagy János, Sebestyén Géza, Fa­
ragó Udön, Virágháty Lajos és Szilágyi 
Aladár játszszák.

— (Műsorterv decemberre.) Dec. 1. 
Sötétség, 2-án Pesti nők, 3-án hangver­
seny, 4-én Pesti nők, 5-én Pesti nők, 
0-án d. u. Szulamit, este Simonyi óbes­
ter, 7-én Casanova, 8-án d. u. Mátyás 
diák, este Bob herceg, 9-én Tavasz, 10-én 
Szökött katona, 11-én Simonyi óbester, 
12-én Simonyi óbester, 13-án d. u. Minta 
férj, este Vándorlegény, 14-én Simonyi 
óbester, 15-én Vándorlegény, 16-án Ván­
dorlegény, 17-én Vándorlegény, 18-án 
Közönyt közönnyel, 19-én Szegény Jo­
nathan, 20-án d. u. Szép Heléna, este 
Dr. Nebánts virág, 21-én Dr. Nebántsvi- 
rág, 22-én Dr. Nebánts virág, 23-án Dr. 
Nebánts virág, 24-én nincs előadás, 25-én 
d. ti. Hófehérke, este Sárga csikó, 26-án 
d. u. Toldi Miklós, este Vándorlegény,

I 27-én d. u. Árendás zsidó, este Arany- 
I virág, 28-án Az attache, 29-én Cigány­

élet, cigány verseny, 30-án Cigányélet, 
cigány verseny, 31-én Cigányélet, eigánv- 
verseny.

Kilépés a szabadelvüpártból.
Budapest, nov. 28. Bodoky Zoltán 

dr. képviselő kilépett a szabadelvű pártból,

Gabona tőzsde.
Budapest, nov. 28. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv gyönge. Kedvtelea 
irányzat mellett néhány ezer méterinázsa 
kerüt forgalomba, közben néhány fiiérrel 
olcsóbb árakon. Egyéb gabonemek vál­
tozatlanok. Idő széa.

Búza áprilisra 7.70—71
Rozs „ 6.68—69
Zab „ 5.49—50
Tengeri „ 5.19—20
Repce augusztusra 11.80—90



1903. november 29.
IO

s Z A B A 1) S A o

Begénycsarsok,

hágott

Negyedik rész.

(Folytatás)
Hogy van nagyapám ? - 

szavába a fiatal Louéssart.
— Oh, Istenem 1 Mindig ssak egy­

formán. Vasból kell lennie az embernek, 
ha ennyire ellent tud állni a betegség­
nek. Mindamellett igen rossz bőrben van, 
nagyon sovány — ez, a mi aggaszt. O 
a ki olyan szép és deli alak volt, most 
csupa csont és bőr. De ha nem elletik 
mást. csak tejet, ez néni táplálhatja 
eléggé a testet — nemde ? Oiyan gyenge 
hogy egy gyermek feldönthetné és mar 
alig bii az ágyába megmoccanj.

— Felmenjek hozzá must rögtön ?
Azt hiszem, igen. Jobban lesz, ha 

önt megláthatja, bárha ép most kissé 
elszunyókált attól az orvosságtól, a me­
lyet az orvos a bőre alá fecskendezel 
hogy fájdalmait csillapítsa. Rögtön fel­
vezetem öi t a szobájába.

Savinien követte a cselédet az első 
emeletre. Miután egy percre megállóit 
Jóéi lakosztálya küszöbén, a szolga óva­
tosan ajtót nyitott, aztán néhány h-ibozo 
lépest lett és visszafordulva intett a fia­
tat embernek, hogy lépjen be ő is.

A légvonaltól ágya olé alkalmazott j 
spanyolfal óvta a beteget, ki ieliér fából j 
készült ágyban leküdt, a melj' egy fűi- ; 
kében az ablakokkal párhuzamosan volt - 
felállítva. A pusztafalu szoba világos j 
yolt igen szerényen volt bútorozva. Más , 
disze se volt, mint egy, a falhosszában : 
végighúzódó, vadászpuskákkal dúsan tel- 
szereit fegyvartartó es a kandalló min­
den oldatán X- Károly Chambord herceg 
kőnyomain arcképei. A beteg vattázott 
rövid paplannal volt betakarva. Rendet­
lenül összegyűrt párnái közül szembe 
ötlött sovány, szakálas arca, melyet mély 
ráncok barázdáltak. Szemei nyitva vol­
tak ugyan, de félszenderbe derültnek 
látszott, a mit valószínűleg a morphium 
idézett elő, A becsukódó ajtó zaja feléb­
resztette kábulásából. Felemelte galamb­
ősz fejét és ködös tekintettel nézett me­
reven a belépőre.

— Ki az ? — dadogta.
— Én vagyok, nagyapám, — vála­

szolt Savinien és az ágyhoz közeledett.
Ez a fiatalos hang rögtön magához 

téritette az öreg Jóéit. Felemelkedett rö­
vid csipke paplana alól és szemei, me­
lyeknek élénksége újra felesi 1 i ámlott; 
figyelemmel vizsgálják a legifjabb Leu- 

éssart arcát
— Te vagy az ¥ — mondotta töre­

dezve, kihúzva lesoványodott kezét a ta­
karó alól. — Jól van! í lj le, kissé hir­
telen hivattalak, de sürgős a dolog, mert 
csak egy hajszálon lügg már kialvó éle­
tem.

— Kém tudtam, hogy beleg vagy, 
nagyapám, — szólt a fiatal ember, ku­
tató és vigasztaló szavakat keiesve, — 
Ke, de reméljük, hogy minél előbb ki­
gyógyul sz z bajodból.

(Folyt, köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
November 29. bérletszünet.

Délután 3 órakor, félhelyárakkal:
Cigány.

Este, rendes helyárakkal :
Pesti 33,03s;-
Daljáték 3 felvonásban.

Árlejtési hirdetmény.
Az igazgatásom alatt álló Or­

szágos tanítói árvaház 1904. évi 
marha és borjúhús szükségletének 
biztosítása céljából december hó 
2-án délelőtt 11 órakor az árvaház 
irodahelyisógében a felügyelő bizott­
ság kiküldötteinek jelenlétében ár­
lejtés fog tartatni, mely időig zárt 
ajánlatokat is elfogadok.

Úgy a nyílt mint a zárt ajánl a 
ton csak is ünnálló iparűzésre jo­
gosított mészárosok vehetnek részt.

Bánatpénzül egyelőre az árlej­
tésben résztvevők 400 koronát kö­
telesek letenni készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban, me­
lyet a szállítással megbízott 800 
koronára kiegészíteni köteles,

A szerződés a vallás és közokt 
Minisztérium jóváhagyása után válik 
végérvényessé.

Az Írásbeli szerződési feltételek 
az árvaház irodahelyiségében a jel­
zett időig a délelőtti órákban meg­
tekinthetők.

Ajánlattevők kötelesek kifeje­
zetten megnevezni a hús nemét 
(szegy, tarja, felsár, fartő) a melyre 
ajánlatuk vonatkozik. Az árak szó­
val és betűvel kiirandók s abban 
világosan kiteendő, hogy ajánlattevő 
a feltételeket ismeri s annak magát 
mindenben aláveti.

Az évi szükséglet 80—100 mé­
termázsára tehető.

Debreczen, 1903. nov. hó 28.

Kozma László,
árvaházi igazgató.

^za^zerii muqfo, pgeflis a legolcsóbb!
Villamos házi csöngők, tele« 
ionok, villámhárítók, betörés 
elleni vészjelzők és egyébb 

Telefon szám 168. berendezések,javítások vagy 
bármilyen komplikált me­
chanikai, physikai és elek­
trotechnikai szerkezetű esz­

közöket kizárólag

Földváry L.
debr. első elektro-mcchanikus készít legtartósabban.

Kossuth utcza 1 sz., az udvarban.
Kívánatra számtalan elösmerő levéllel szol­

gálhatok, mely üzletem szolidságáról tanúskodik 
uj berendezéseknél másfél évi, javításoknál fél 
évi jótállás, villamos felszerelések és villamos 
zseblámpák gyári raktára.

KI 1 11 1 (I ív szert ára

Palais hajifjitó.
használatával a 

megőszült haj ere­
deti színét nyeri 
vissza. A fejbőrt 
nőm festi, a ruha­
neműn foltot nem 
hágy, többi előnye, 
hogy a baftüszőket 
erösbiti és hogy 
teljesen ártalmat­
lan. Egy üveg ára 
2 korona. FJcak 
tár Budapesten :
; 1. kef.. Attila-kör-

Előnyös kávé és tea aríap.
Trieszti behozatal

Brazíliából és Keletindiából első lomsból 
érkezett legfinomabb zamatu kávék, melyeket igen 
olcsón ajánlok.
Kávé kiváló finom Cilon nagysz. 

finom zamatos .. 
kiváló finem ., gyöngy

„ finom indiai gyöngy
,, kiváló finom arab iái Mocca
,, finom kelet indiai
n ., Brazíliai

zamatos Santos 
T e a legfrissebb <’on gon

1 kg 
1

4.— 
3.GO

finom Souchong 
Mandarin nagyon zamatos 

göndör levél 
Mandarin zamatos 2-ős 
zamatos fehér Peeco virágFényes jövedelemre 

tehetnek szert urak,
kik könyvutazással,foglalkozni óhaj­
tanak. Ajánlatok ,.K XZINC’ZA 
Könyvkereskedő Rész vény társaság­
hoz Debrecen, József-Király-Herceg 

utca 8, sz. alti intézendők.
Eredeti töltésű Angol rumok.

narancs Pecco
ar e:

1 .. „ 3.80
1 ., 3 —
1 ,. „ 3.80
1 .. „ 3.40
1 ,. .. 2.40
1 .. 2.20
1 .. .. 6.-
1 „ „ 8-

1 ., „ 16.-
1 „ „ io.-
1 .. - 20.-
1 , „ 16.-
1 ., , 16.-

Valódi Uiogyui , 
k. 60 f., mindenkor friss pácolt halak kap-
hatÓTisz1clettel K 0 H N HENRIK, 
fűszer, anyag és déli gyümölcskemketic, 

Dégenfelddér 7

I

cs

Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényre
az összes csemege áruink megérkeztek, u. m.:

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott ^ 
olajba rakott halak, hideg felvágott 
prágai sonka, bécsi virsli, Jet- k.u':i,! ! .slrai'?.K' 
uradalmi teavaj, orosz és karavan teak, te
sütemények <*****kivá16 minö8éf “v®HénlJ
SZer félékkel együtt a legolcsóbb napi aiakm z

Tisztelettel

Geréby Fülöp Utódai
1" Kitűnő asztali és pecsenyeborok, zsg.Gi. |

K
id- és belföldi Likőrök
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A debreceni kir. törvényszék 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy A Debreceni Első takarék 
pénztárnak és Juhász Sándor deb­
receni lakos végrehajtatónak For­
gács Eszter ellen folytatott végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. 
tszék, a debreceni kir. jbiráság te­
rületén levő a debreceni 359 . sz. 
tjkvben A 4- 4437 a hrsz. alatt 
felvett csigekerti beltelekre 1820 
korban megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverést elren­
deli és annak foganatosítására ha­
táridőül az 1903. év december hó 
22-ik napjának délután 3 ónját 
a kir. törvényszék árverési termébe 
kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alól is elfog
adatni. . . .

Árverezni szándékozok tartoznak
a kikiáltási ár 10 száza ékát kész­
pénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni, vagy az 1881. 
L\. t cikk 170 §-a értelmében bá­
natpénzének a biróságnáli előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elösmervényt a kiküldöttnek átadni.

A.z árverési feltételek a hivata­
los óiák alatt a kir. tszék mint tkvi 
hatóságnál Debrecen város Kendői - 
gégénél tekinthetők meg. ,

A kir. tszek mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1903. október hó 10.

Harsányi Gusztáv
kir tszéki albiró.

£2011 ®s öláh!
elsőrangú angol és francia

női ruha kelme külön-
leg'es^ég'ek Áruháza.

Budapest, IV. Ko^uttj Lajos-u. 4. sz.
Standard (volt Dreher) palota.
Felhívjuk az igen tisztelt hölgy 
világ szives figyelmét szolid és tel­
jesen megbízható női divatkelm 
áruházunkra, ahol a legsze 
kétségkívül a legdivatosabb speciá­
lis angol, francia és hazai gyártmá­
nyú kelmék kaphatók 1 koronától 

22 koronáig minden árban.

Tisztességes kiszolgálás 1 
"Óersent?en Hindii olcsó arait

Mintákat az ország min­
den részébe, úgyszintén 
20 koronán felüli rendelé­
seket bérmentve küldünk.

K i v »X ti „j o »1
«*<** >«

SELLS & KAR Y-í éle eusíem

jl ns jg* j «> *» *»
tisztit ó-s z e r

nin den finom abb cipőhöz, sárga és fekete 
Különös en ajánlható box alfa, escarie 

chewreus és lakkcipőhöz.
Wien Xlljl.

melyok évek 6ta a legjobb eredményei használ­
tatván és a legkiválóbb orvosok által mint '

gyengéden hashajtó, feloldó szer
aj állítatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel­
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett * 
_____ gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazd doboz 30 fillér, 
egy tekercs, mely 8 dobozt, tshát 120 .pilulát tar- 

i talmaz, csak 2 koronao é. 2.45 korona össteg elő- 
i zetes beküldése esetén egy tekercs bérmentese»

küldetik
IfÍpiíiV neustein füuőp
íiUrjUA hashajtó labdacsait. 

Valódi csak ha minden doboz hátsí 
oldala a törvényileg.bejegyzett ,,Helf 
Leopold1 védjegyünkkel, vörös feketo 
nyomtatással van ellátva. Védjegye­
zett dobozaink-, utalványaink- és 
csomagolásainknak a „Philip Neu»- 
tein Apotheker“ aláírást kell tar- 
talmazniok.

Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Füleky P. Mika- 
í lovics J., Muraközy L., Dr. Rothschnek, lóth B.

NEUSTEIN FÜLOP gyógyszertára 
a ,Szt-Lipóthoz‘ Wien, I. Bez., Plankengasse 6.

''n T

F artet a fabrikt*
SVffídr. Be.yein A O«.

ÜbfjÁ'iaJ:

^ERFÍl^l
bunbó! Lwr.nlt éa mmek tápaayiRs&t
Ártalmasé íztelen, koauaW|*l ©n. ííuAiímmes;. kéR7Ít»7i<my • togkbráW&b

erósitő szím* w
gyenge és a ti.pIAUr-'zásbiűS •hßsß?’®'-
dottaknak, rmlK ém
betegeknek, betegágya 
kórban ezrnvetdó gyercr

löknek. nemkitlAilbe»

4

*

■m
aiakjAben

sápkórosoknak
lesi ajAnlva ei «soeok Altatein ans Fleisch hergesf elites,

gtrudl -und geidmaddoz«
NÄHRMITTEL

ln Pulverform.

Viu» Somalos© nem ogyób Vf* Mwr- 
▼es ÖesxetótelQ raaat, u initY*31 
b»n a vnc ez emberi. Ventben in* 

jelen, tartalmazó Somatese. 
ßematoe« renAklviU *

am rivksy+t.
Raktáron van as óesses jjyogyTWZ^- $ 
tárakban éa gyá^yanyaekatwkad*yoRFEuaF7i6Ktrr zu schützen

Leon és Oláh

Első kézből; a gyárban vásárol Ön olcsón és legj óbban.

Slső magyar hangszergyár
villamos erőre berendezve.

7STOW ÁSS -4

császár ős királyi udvari hangszergyáros hadseregszállitó,

a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója
13uch'ipest. 11. Lánoghlci-u-tcza.

Hegedűk gordonkák bőgök fuvolák 
klarinétok trombiták és ozio 
o halmok <*

Ajánlja a saját gyárában készült 
üsszos réz- fa- fúvó és vonósban«- 
o szereket 0

narooató ára 30 f0I'inttó1 (60 kor-) feljebb, iskola 
U ° hozzá ingyen.

netnVwrX; teljes felszerelése olcsó árban, előnyös ÄSneKaroK fizJetési feltételek mellett.
SCarmorrikk elpnsztitlnitátim erős hangokkal.
Javítások specialis kivitelben gyorsan és szakszerűen eszköl- 
zöltetnek, vonós hangszerek a legújabb találmányu hanfog- 

kozó gerendával, melyért garantiát vállalok.
ÁRJEGYZÉK minden hangszerről külön külön kére ad 5, ae 

bérmentve megküldetik.
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Telefon szám 335.

Nagy Lajos
lagánknlato, (privát detektív) ok- 
nünyszerző és házasságközvetitő 

....... — irodája ■■■■—
SDebreccnfcen, jytesfer-u. 12.

Elfogad nűndcpnenni megbízásokat, ma- 
gf epj cm ozá Fokát ájr mrgflgy<lár pk*c

m e sebb Inmésztlü családi ügjikhtE is
Megszoroz nagyfeoiusitAsi, örökbefogadási, 

íidTmag.yarősitási, nfísiilfsi^stb^oi^go^di^^*
kot s házas sagköz veti tdseket a IcgEagyobb

titoktartás mellett eszközöl.
ElváJalja továbbá kereskedők ös magáno­

soknak hitelezőkkel való kiegyeztetését, 

fizetési halasztások (Morale riem) kieszköz­

ölt körlevelek és mimdeEnemü üzleti rec-

lám nyemtatványok megeimzését és postai

expeditioját.

HIVATALOS OBAK:
Heggel 8 órától — 12 óráig,
Délután 2 órától — este 8 óráig.

t átlielyezés végett
x*end U ívül

lesyállított árak!
Kalapok, cipők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőernyők, 
pénz-, szivar-, cigaretta- és do­
hánytárcák, zsebkések, ollók, 
gyermekjátékok, gyermekko­
csik, ajándéktárgyak stb.-------
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrágok hall«tlan o 1- 

o 8 6 ártian.

Miklós és Markbreil
bazár, Frcbner-szálloda mellett.

■B Az üzlethelyiség kiadó! ■»

***tmeiie' %/e/
6» Pe/

Alapíttatott 1875. ávben, 
~*osan&&~

Egyedüli bútorgyár Debrecenben.
0GHV^RGZ VILMOS

cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok

gyértója.
Üzlethelyiség: Piac-u. 71.

Gyártelep : Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. — Egyszerű, de kitűnő minő­
ségű, saját készítményt! bútorok, a 
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok

Adler télé

havanna rumot
tessék nyomatékosan kérni, 
mert számtalan silány után­

zat van forgalomban. 
Adler és Gold, cs. és kir. 

udvari szállítók, KASSA. 
Kapható fűszer és csemege-üzletekben.

j Eladó ingatlanok.
I A Piac utca 34 számú ház 

A Csapó „ 23 „
és 18 kát. holdOndódi 

föld eladó.
Értekezhetni Nyomtató-utca 18 

sz. alatt.

»«FKVtMlKfcV--.

2>onogán

Kunz József és Társa utódaij

Sfeßreczen, 31
Kis t ein plom bazár.

'i !
Újonnan átalakított divatáruház.

i !Menyasszonyi kelengye.
I Vászon, asztalnemű, kész fthérnemüek. j!
. I j j

=z==: Téli

aísó ruhásai óriási rajtára. 1
n 1$ 1

Újdonságok.

JCardos £ászió
üzletében

Kossuth utca 9. sz.

Pokrócok minden faja.
Szőnyegek minden faja.
Bútorszövetek nagy választék ban 
Linóleumok minden faja.
Szövet fügyönyök minden faja.
Csipke függönyök minden faja. 
Agyteritők minden faja.
Asztalterítők minden faja.
Flaneltaka;ók és utczópokrócok min­

den faja.
Bőrvésznak és paülópavketek minden 

faja.

BBBa «8

= = AUERFÉNY. = =
Magyar Gázizzófóny Részvénytársaság

Velfrbachi tlr. Aner Karoly *4?,abaila ma.
Budapesten, VI„ Váci-körűt 3. szám.

aee-e®^eaeeeeeeeeeu» A társaság gyártmányai :
I A11 er-féle szesz- (spiritusz) lámpák.
• Auer-íele szab. izzótestek és Auerlám-
® pák gáz világításhoz.
I Gáz-, villany- és szesz (spiritusz) csil- 
5 lárok, falikarok, utcai lámpák, egyszerű
• és díszes kivitelben.
• Spiritusz főző-, fütő- és vizhevitő készü-
$ lékek.
*A szesz-világ it ás berendezése igen
• célszerű oly helységekben, hol sem
• gáz, sem villany nem áll rendelkezésre.
$ A társaság elvállalja nagyobb épületek, 
S kastélyok, vendéglők, pályaudvarok és
1 fürdőhelyek szeszvilágitasi berende-
; zését.
$ A szeszvilágitás berendezésénél a meg-
• levő petróleumlámpák fémtartályai, cse-
2 kély átalakítási költségekkel, legna­

gyobbrészt felhasználhatók.«

Árjegyzék, esetleg költségvetés kívánatra ingyen és bementve.
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A säkkingeni trombitás.
Falu rossza, Honfidal, Bánk bán, Hu- 
nyady László, Árva rózsa virágzik, 
Rákóczi induló, Krampusz csárdás, 
Hymnusz és meg több mint 800 léle 
zenedarabot tanulmányozás nélkül, kóta 
ismeret hiányában is mindenki azon­
nal fújhat a mi 18 hangzású, elegáns 

kivitelű

hangszerünkkel, csak a zenedarabot 
kell beié illeszteni. Ez a szenzációs 
Trombino kezelési tudósítással, dal 

jegyzékkel
I. minőségű 9 hangzatu fi. 3 50
II. „ 18 „ fi- 6.50

Kóta I. mínüségü 20 kr.
„ II. „ 40 kr.
Egyedüli raktár, utánvéttel :

Heinrich kertész, Wien
I. Fleischmarkt 18 911

... «If!>*U^7/S*í»á'4r‘rf*

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használatik
csnx és köszvény el­
len a Kriegner-féis
REPABATOR.
Törvényesen védvo. o 
A Szt. Rókus kórházban 
13(> eset közül 129 őseiben 
telje» gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára l kornna. Kapható 
a gyógyszertárakban.
Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásukvsodás és biztos

AKÁCIA KRÉMÉ.
E világhírű akácia- 
arckenőcs nem ár tál 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, mindenarcot 
üdít, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Igazi urinőknok egyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

, 1 -Crómc 2 kor. 
-Puder 1H l-Szappan 1

Vérszegénység
élványtalanság. sápkór 
idegesség gyógyítására 
és gyenge gyermekek 
erősbitéaé-e a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ner-féle o o o
Tokaji china vasbor
E nag\ on ktdlemes 
izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 
is méltatta s aján­
lásra a belügyminisz 
tórium engedélylyel 

_ látta el. Nagy üveg 
! ára 6 korona. Kis 
I üveg ára 3 20 kor.

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR
Budapest. Vili. Kalvin-tér,

Kapható gyógyszertárakban, de tes­
sék mindig Kriegner-félét kérni 1

Postai szétküldés naponta

Oh Jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

l| Köhögés, rekedtség os 
elnyálkásodas ellen 

gyors es biztos hatásnak

jí Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek, 
Doboza 1 korona es 2 

korona.
lj Próbadofco7 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI., Váci-körűt 17.

Éljen !

Egger mellpasztilia 
csakhamar meggyógyított

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Fülekv Pal, L. Kovács Nándor, 
Mibalovits Janö, Muraköz/ László, Dr. Rothschnek V. Emil, Sziloz 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

V jt££ A 1

Van szerencsénk a nagy"
érdemii közönség becses f viz vezet éti,
tudomására hozni, hogy_ iß0SZCSZ,

fürdőbsrendczés, clossteK, csa­
tornázás, sztvaftyuK, lég-és gáz­
motorod felszereléseit és bádogos 
műhelyt rendeztünk be. o o

Elvállalunk minden e szakmába vágó ují bérén, 
dezéseket szakértelmű kivitelben, jótállás mel­
lett. Elfogadunk javításokat és átalakításokat
A n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel kérve ;
Péterfia-ntca 19. szám. ffláthÓ ÓS Ladáüyi,
Telifon szám 321. vállalkozók.

Ä Magyar Fém és Lámpaárug
részvénytársaság Ä gyári raktára

var

c*

Dsbrecsn, Piac-utca és
Simonffy-utca sarok.

Gyár: Budapest-Kőbányán.
Aiánija gyártmányait:

tégszeszcsittárotv, asztali és
tüggőlámpakat,

valamint egyn/.erü lámpákat, közönséges 
használatra.

Bronze dísztárgyakat
állványok, íróasztali berendezések, gyer- 
tyatartúk seb. a legmérsékeltebb gyári 

árak mellett.
Ugyanitt kapható

valódi amerikai petróleum, 
k i r á 1 y-o 1 aj,

mely kizárólag e gyár számára gyár- 
tatik. tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség 
házhoz szállittatik. 'NMI
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Polgári Takarék és o o 
o o o Segélyszövetkezet

Piac-utca 83.
Gerébi ház.

1904. január 1-én
kezdődő VIII. év- 
társulatára. kölcsö­
nöket kedvező visz- 
szafizetési feltéte­
lek és jutányos 
kamatláb mellett, 
már most is folyó­
sít. — Kérvények 
gyorsan intéztei­
nek el.

Az igazgatóság.

A Rkrhter-féle *

LIbImbi. Cm. cm.
Horgony - Pain - Expeller

«fff régi kipróbált háziezer, a mely 
mar több mint 33 év óta meg­
bízható bedőrzsólésül alkalmazta tik 
tisnéefntl, etikai! és oegbUétcknél
In hón Silányabb utánzatok miatt
........ . bevásárláskor óvatosak le-

> gyünk ée csakis eredeti üvegeket 
i dobozokban a„Her||fnf" védjegy gyei 
ée a ..Hicbler" ezégj egy zéssel fogad- 
jnnk el — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Törők — 
József gyógyszerésznél gj 

. Budapesten. •
P Müler F. Aú. és ma,

es lUr. udvari sc&llitdk.
.W<rto»tfdt. 

MíHÁlom-B-ítih.

arma

A ®a.T»at-Oré*e a legjobb woiesénitő * kézbőr
>ivhát...................iv\, fehérré

a legjobb
ápoló kenőoa, mely üdévé, pn 
Maud az aroz bőrét.

Sk ■aroAt-Orémo sem ólmot, »«n higanyt i 
tertalmaz • teljesen ártalmatlan határa.

A la- mt-Órámé nappal is használható, zatatáa 
zsíros « a poudert jól állja.

ék Harmat Oréme nem teszi lányosáé es aroz-ní 
s fehéríti a bőrt.

A Haraat-Oréme kiváló jó hatású mindenné®, ti 
bárkátoknál ; pattanások » mitennsríz (-tőr- 
atkák) elmulasztására, mapégette s szé'kiíujv 
íróinál, s kéznéL

á ■waat-Oréme teljesen leírtata», ha b 11« rii, j* illat* 
arcskenöcs egy tégelyének át» t$j karén*

A Barmai Szappan, mely a Oréme hat ás«.* í-.iVasza,
darabonként 35 kr

PSmbtár a készítő M1HALOVUS J. gyógy 
eneréeznfl Dehrerztnl.vn,.

fi
vész- és tűzjelzők, tele­
fon berendezések es 
javítások feltűnő olcsó 
árban készül egy es fél 
évi jótállás mellett o

és r
villany szereszeknól,

Debrecen, Piac-utca 2-ik szám, f 
a nagytemplom mellett.

Frisch-féle
szabadalmazott

alsónadrágok
Debrecen vidékire

kizárólag

FEKETE JAKAB
férfi divat kalap és 

fehérnemű üzletében, 
Debrecen, főtér.

DÉNES B. BDDAPEST, VI., Váci-körűt 61.
Brauner és KJasek nutóda I ’lewa JE. mérnök.

cs. és kir. szab. gép és motorgyárának magyar- 
országi vezérképviselete és raktára.

Legújabb rendszerű benzin-, gáz-, petrolin- és gőz-
KOTOROK 3-100 HP 
Benzin- és Petrolin-Lokomobilok 2 20 HP.
Ugyanezen motorok szivógáz-berendezéssel ellátva az üzem 

?' költséget lóerőnkint és óránkinl 2—3 fillérrel leszállítják.
Olcsó árak éz kedvező fizetési feltételek. — Árjegyzék 
ingyen és bérmentve. Szó id vidéki képviselők alkalmaztatnak

AVÍb-'i

4

Aláírási felhívás
A „Í^olgáí-i rI%áxKiáv<->U - és Se:sélyszŐv0ík©z»lu 

VIII. évtársulatá bjy való belepesre. ___
A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

„Polgári Takarék é* Segély«® * vetkezet Debrecenben*
1904 évi január hó l-én, működésének és fennállásának Vll-ik évét tölti be s a mar 1903 év 

okteber hó 10-én megalakult Vili ik évtársulat működését megkezdette.
Az elmúlt 7 év eredményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági köz­

szükséget pótol 2700 tag 60,000 tőidbe téttel 000,000 korona letét tökét gyújtott össze 
Szövetkezetünk tagjai eddig

-■ 6 % -«irr>*e La *** • *» —
kaptak haszonrészül l etétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül' várható a jövőben is
Szövetkezetünk működésének eredményét legvilágosabban t z 1902 ík mérlege igazolj 
40,740 korcna tiszta jövedelmével, valamim élénk bizop viták a a iejlőriesneL bog} 
tagjáinak hiteligényeit á landóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel e»eg.ti s

Bizalommal hívjuk fel Debrecen város és vidéke közönségét

Vlll-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre.
A „Polgári Tnkurék- és Segély »lövet kezet Debrecenben“
évtársulatának vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben fize­
tendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel 
együtt a tagok között törzsbetéteik arányában feloszlatik.

a szövetkezet tagjagjait 6 %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihitelezel, 
összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által törleszthetök, sőt megakaryán kunn7ll®ni,®.z 
olcsógjelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 8 év alatt törleszthet«) jel

zálogog kölcsönöket nyújt.
Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek «vöd részéig bárkinek továbbá jelzálogi biz 

csiték személyi kezesség értékpapírok vagy ezüst-és aranynemu kézizálogok e leniben. A g gatóság btuTrozata értelmében a^már megafakult VHI-ik évtársu.at ujonnar. belépő 
most 1904 január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest mg 
kölcsönökre a nélkül bogy a f év elmúlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnának vagy a 
felek muSztási illetékkel yterhelte.néi,ek. A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben, 
a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által hogy a pénz bénnen es t u I
karekpénztári cheqek utján teszi lehetővé. A Vili. évtársulatba y.16 felvétel tran jelem!exteek 
és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac-utca 83, szám. Gereby-haz) teljesíthető* 
— Kelt Debrecenben, 1903 évi október hó.

Polgári Tokáré k- é* Segély siAvdUiet Debreceniben
v

Weszprémy Zoltán,
alelnök.

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke

Dr. Freund Jenő,
igazg. jegyző, jogtanácsos.

Katz Jakab,
alelnök.
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FONTOS 
GYOMORBAJOSOKNAK!
Etvágyhiányt, gyomorfáj- 
dalmakat, émelygést, gyo 
morgyengeséget, emész­
tési zavarokat, főfájást

gtl>, megszűntöt azonnal a világhírű valódi
■« H A.

MÁRUCELU GYOMORCSEPPEK
Sok eeer köizonti Ah olinniorö nyilatkozat! Kis Üreg hasz­

nálati utasítással 80 fii Irr, nagy üveg 140 korona.
- Gyógy#xvr<árakl>ait kapható.

Főraktár: BBÁDI C. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz' IDcs, honnan 
kívánatra — ingyen küldetik az érdekes 

„Specialbroschür,“
5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 4 50 
kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz 
— bérmentve küldve. — Képviselet - 

Magyarország részére: 
Török József

gyógyszertára Budapest, Király-utca 12.

kéz-ás erő hajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkül

Gabona-rosták,
Konkolyozók (triőrök) ;
Széna- és sza’masajtók.

gfi'J RÉPA- és UlJRGONYAVÁGÓK.
H /1 ro TAKARMÁNYFÜLL ESZ TŐK.

. ’ A legjobb VETŐGÉPEK
v " j „ítGRiCOLA“ (tolókerék szerkezettel)

mmdeunemu vutemeuy számára, váltókerekek nélkül dombon avagv sikon al­
kalmazható, a legújabb rendszer szerint és jótállás mellet gyártanak és 
szállí­
tanak Mayfart Ph. és Társa

gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
11*©», II|1. Taborstrabe 71.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. —
— Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Óvakodjunk utánzatoktól! — A valódi 
MARlACíLU gyomoré seppek fenti védjegy- j 
gyei és aláírással kell, hogy ellátva legyenek.

rllilfIS
a Debreceni Kölcsönös-Sególyző-Egylet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

1904. január 1-én nyitja meg a XXI-ik. évtársulatot.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthető kölcsönöket 
nyújtson, továbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbnek is alkalmat 
szolgáltasson.

Egyletünknek jejenleg 8000 tagja van, akik 12 000 betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétett fizetnek
aw TÖrzsbetén, tőkénk 5 nailló Wo. oiut tesz, melyet tagjainknál kölcsönök-

ben helyeztünk el.
Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy előre több 

hétre pontosan befizeti.
IZmZ Egy törzsbetét 40 fillói* (20 kr.) heti befizetésre kötelez. SZS

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetőt* 
összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és igy az élvezett 
kölcsön után fizetett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény 
mindenkor a befizetett összeg 6 % kan»atos>kamatjanak felel meg.

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, a aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát. 
Egy üzletrész értéke 1Í20 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb 

resztetekben befizethető.
Üzletrész váltható minden hó 5 ig és minden év december haváig felmondható.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után kifizetik 

t w Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.
'vy Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér

20 kr.) beiratási dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteség! és segélyalapok összege 
VX mar 110,000 koronát tesz.

Elsőrendű bekebelezesek mellett a kölcsönök 12 évi visszsvizetósre is adatnak. — Ily 
esetekben 2 korona betét ulán 1400 korona kölcsön adható.

N\ Kívánatra a kamatok január hó 1-től heti részletekben is befizethetek. Ily esetekben a ka-
TT mat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk 
helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

^2^ Debrecen, 1903. november hóban.

3>
5

Fenyéry Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
elnök, igazgató.

TJj betéti könyvecskék válthatók az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, Kos@utli-u.toa 11-iK szárú udvari keresztépülete, első emeletén.

Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak.S ö............  — m*
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Nagy árleszállítás
tráeBOSAfi t®s®t >r

ü 4- -twiLr hnlíxwiláírot hogy a karácsonyi vásár kezdetét vette nálunk és ez alkalommal 
... Brífubí JÍkI,|(at tetemesen eszáHitottuk. Felkérjük tehát mélyen t. vevőinket, hogy bevásárlásaikat 

ÄTÄJÄ kegyeskedjen eszközölni, mivel délután a tömeges vásárlásnál talán nem
tudnánk azt a kényelmet biztosítani t. vevőinknek.

Eladásra kerülnek a következő cikkek :
140 cm bojhos cybelin, métere 68 kr.
140 cm. angol cybelin métere 90 kr.-tól 115‘i&*
Selyem luizinonok métere 90 kr.
Maradék selymek blouzokra, egy blouzra való 120—3 írtig.
Egyes cybeline ruhák (angol) 3 írttól 5 Írtig.
Mosó bársonyok, remek színek, métere 65 kr.-tól.
Kernek francia flanelok métere 90 kr.-tól.
bO cm. tenisz flanelok és baehetek 20 kr.-tól feljebb.
Külön felhívjuk figyelmüket (boák) szőr, e gallérjainkra 1 írttól feljebb. Fűzök és sálak a legolcsóbbtol

a legfinomabb kivitelig. LOVaSS ÓS Ladányi,

Piac-utca 7. sz., a Bika mellett.

■m

Fennáll:
132
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GYÓGYSZERTÁRA az „ARANY EGYSZARVÚ ‘ hoz
DEBRECENBEN, (Cegléd) Kossuth-utca 8-ik szám alatt, a színház mellett.

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát bel- és küllőid', valamint saját készítésű 
___ Gycgyszer-kúlönlegessegeknek :

AUplttatotl :

1772.
evben.

u-

Fogporok — pépek,
Fogcseppek — ragaszok,
Szájvizek — labdacsok,
Szem vizek (Römerhaus — Lebois), 
Mellszörpök — Csukamájolajok, 
Gyermek tápszerek,
Gyomortisztitó labdacsok,

A re és kézerémek,
Arc és hajporok,
Hajkenők és — festők, 
Bajuszpedrők, saját és tiszaujlaki, 
Mosdó és szeplővizek, 
Glicerinkészitmények,

r- ® C
u :o co■a, >>y

W M

Juh, ló és marharüh ellen,
Sertés és apró marhadög ellen,
Rovar-, egér és patkányirtó szerek, 
író és ruhajegyző tenták,
Szob apad lófény máz, kitűnő, szagnélküli

Anyafesivények,
Hígítások,
Dörzsölések,
Golyócskák,

Cukorkák köhögésről,
GyomorerösitŐk — gyógyborok — dióessentia, 
Fülfájás ellen — sósborszeszek,
Seb és tvukszemtapaszok,
Fagykenők — köszvény gyógyszerek,
Hivatalos kötszerek,
Vérképző vaskészitmények.

Illat- es szepitőszereknek: '
Illatos olajok és pomádék,
Bajusz és hajnövesztők,
Gyógy és pipereszappanok tszeplőszappanok), 
Parfumeillatszerek,
Füstölök, illatos és gyógyszeres,
Vaselin készítmények.

Állat-, gyógy- es háztartartási szereknek : ■■ ■■■■"',T ......-
Dió és makkávé,

e=>£>

Egészségi mustár, ételhez, 
Fertőtlenitőcszerek,
Tépések, feéskendők, irrigatorok, 
Oltó viaszf lék.

Hasonszenvi gyógyszereknek :
Egyes adagokban,
Berendezett szekrényekben,
Házi vagy utiszükségletre,
Újra felszerelések és megtöltések.

w-L«», stU. naponta fölmerülő ^yóeyszoré&zcU ujdomságok

1 egyiet i Miután minden kászitmónyek közvotlen a készítőktől, tehát ceakis „valódi minőségben! _’
fordulható olcsóbb ajánlatokkal — minőségileg — párhuzamba nem tehetők. 

azok talán másfelé elő-

Vidéki megrendelések postafordultával mogküldetnek.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
■


